



## சொல்வெறயம் இவ்வாரம் கொழும்புக்கு வருகிறார்!

கிளாலியில் மோதல்

கொழும்பு, பெப்.26 கிளாலி முன்னாங்க நிலைகளில் இருந்து முன்னேறிச் சென்று படை யினருக்கும் விடுதலைப் புலிகளுக்கும் இடையில் கடந்த சனியன்று மோதல் ஒன்று இடம்பெற்றதாக விசேட ஊடகத் தகவல் நிலையம் அறிவித்தது. அதேநினை முகமாலை முன்ன ரங்க நிலைகள் மீது விடுதலைப் புலிகள் மோட்டார்த் தாக்குதலை மேற்கொண்டனர் என்றும் தகவல் நிலையம் மேலும் தெரிவித்தது. (உ-3)

### முன்னேற்றகரமான ஆலோசனைகளுடன்

கொழும்பு, பெப்.26 இலங்கை இனப்பிரச்சினைத் தீர்வு விவகாரத் தில் முன்முயற்சிகளை மேற்கொண்டிருக்கும் நோர் வேயின் விசேட தூதர் எரிக் சொல்வெறயம் மீண்டும் இவ்வாரம் கொழும்பு வருகின்றார். தீர்வுக்கான முன்னேற்றகரமான ஆலோசனை களுடன் அவர் கொழும்பு வருவதாக விடயமறிந்த வட்டாரங்கள் கூறுகின்றன. இலங்கை அரசையும் விடுதலைப் புலிகளையும் நோடியாகப் பேசவைத்து, அதன் மூலம் இனப்பிரச்சினைக்குச் சமூகமான தீர்வு ஒன்றைக் காண வைக்கும் முயற்சியாக இரு தரப்புட னும் சொல்வெறயம் தொடர்ந்து பேசு கக்களை நடத்தி வருகின்றார். கடந்த வாரம் அவர் லண்டனில் விடுதலைப் புலிகளின் ஆலோசகர் அன்ரன் பாலசிங்கத்துடன் - பல மணிநேரம் - விரிவான பேச்சுக்களை (12ஆம் பக்கம் பார்க்க)

### ஈழ அகதிகளைத் திருப்பி அனுப்புவதை எதிர்த்து ஜேர்மனியில் ஆர்ப்பாட்டம்

வெள்ளிக்கிழமை நடத்துவதற்கு ஏற்பாடு பிரமன், பெப்.26 ஜேர்மனியில் அரசியல் தஞ்சம் மறுக்கப்பட்ட சுமார் நூற்றுக்கும் அதிகமான ஈழத்தமிழ் அகதிகளை அடுத்த மாத முற்பகுதியில் இலங்கைக்கு திருப்பி அனுப்பப்போவதாக அந்த நாட்டு அரசு அறிவித்திருப்ப தற்கு எதிர்ப்புத் தெரிவித்து எதிர் வரும் 2ஆம் திகதி வெள்ளிக்கிழமை ஜேர்மனியின் பிரமன் நகரில் மாபெரும் ஆர்ப்பாட்டம் பேரணி ஒன்று நடத்தப் பட உள்ளது. ஜேர்மனியில் இயங்கும் தமிழர் சுயநிர்ணய உரிமைக்கான ஒருமைப் பாட்டு அமைப்பும், மனித உரிமைக ளுக்கான அமைப்பும் ஒன்று சேர்ந்து இதனை ஏற்பாடு செய்துள்ளன. பிரமன் நகரின் ரயில் நிலையத் தின் முன்பாக இருந்து ஆரம்பமாக வுள்ள இந்தப் பேரணியில் கலந்து கொள்ளுமாறு ஜேர்மன் வழி ஈழத் தமிழர்களுக்கு அழைப்பு விடுக்கப்பட்டுள்ளதாக பேரணியின் ஏற்பாட்டா ளர் ஒருவர் சர்வதேச செய்தி நிறுவனம் ஒன்றுக்கு நேற்று அளித்த பேட்டியில் தெரிவித்துள்ளார். (உ-7)

### அக்கரைப்பற்றில் மோதல் சம்பவம்!

மட்டக்களப்பு மாவட்டத்தில் அக் கரைப்பற்றில் கண்ணகியம் என்ற இடத்தில் நேற்றுக்காலை 9.30 மணி யளவில் விசேட அதிரடிப்படையினருக் கும் விடுதலைப் புலிகளுக்கும் இடையில ஏற்பட்ட தீவிர மோதல் ஒன்றில் அதிரடிப்படையினர் சிப்பாய் ஒருவர் உயி ரிழந்தார். விதி தீவிரப்பணியில் ஈடுபட்டிருந்த அதிரடிப்படையினரும், அந்

### புலிகளுடன் பேசும் எண்ணம் அரசுக்கு அறவே கிடையாது!

#### அமைச்சர் டக்ளஸ் பேட்டி

கொழும்பு, பெப்.26 'எங்கள் அரசாங்கம்' விடுதலைப் புலிகளைப் பேசுக்கு அழைக்காது. - இப்படித் திட்டவாட்டமாகத் தெரி வித்திருக்கின்றார் ஈ.பி.டி.பி. செயலா ளர் நாயகமும் அமைச்சுமுனை டக் ளஸ் தேவானந்தா. தமிழகத்திலிருந்து வெளியாகும் 'துள்கா' சஞ்சிகைக்கு அளித்த பேட் டியிலேயே அவர் இப்படித் தெரிவித் திருக்கின்றார். பேச்சுக்களில் விடுபடும் இருப் பதுபேரால் பாசாங்கு செய்யும் விடு தலைப் புலிகள், தமது உண்மைச் சொரூபம் அம்பலமாக்காத மறைப் பதற்காகவே யுத்தநிறுத்தத்தை அறி விக்கின்றார்கள் என்று இந்தப் பேட் டியில் அமைச்சர் டக்ளஸ் புலிகள் மீது குற்றம் சுமத்தியுள்ளார். "விடுதலைப் புலிகளைப் பேச் சக்கு அழைக்கும் எண்ணம் ஏதும் அரசுக்கு இல்லாத போதிலும் அந் தகைய வாய்ப்புகள் குறித்து ஆராயப்படுவதாக வதந்திகள் உலரவு கின்றன. அவை உலகச் செய்திகளாகப் பரப்பப்படுகின்றன" - என்கின்றார் டக்ளஸ். கொழும்பு, பெப்.26 "பேச்சுக்கள் மூலம் புலிகளின் இரட்டைவேடம் அம்பலமாக்காதா?" - என்ற கேள்விக்கு மறுக்கும் பதிலை அளித்தார் அவர். "பேச்சு என்பது வெறுமனே ஏமாற்று வேலை; பாசாங்குச் செயல் நங்கள் கருவதுபோல பேச்சு என்றாலும் அடுத்தது என்ன? அரசாங்கம ஒரு யுத்தநிறுத்தத்தை அறிவித்தாலும், ஈழத்தில் எஞ்சியிருக்கின்ற சிறிய எண்ணிக்கையான இளைஞர் யுவதிகளும் மிரட்டியோ, மூளைச் சலவை செய்யப்பட்டுப் பலிக்கடாக கள் ஆக்கப்பட்டுவிடுவர். அவர்களுக்குத் தேவையான ஆயுதம் திரட்டப் பட்டதும் யுத்தம் மீண்டும் ஆரம்பம்



ஆகியும் - என்று கூறுகின்றார் டக்ளஸ். (12ஆம் பக்கம் பார்க்க)

### மட்டக்களப்பு நகர மத்தியில் காணப்பட்ட சுவரொட்டிகள்

மட்டக்களப்பு, பெப்.26 இராணுவச் சிப்பாய் ஒருவர் மண்ணை ஓட்டுக் குவியலுக்கு முன்னால் அமர்ந்திருந்து கண்ணீர் சிந்துவது போன்ற படத்துடன் கூடிய சுவரொட்டிகள், உயர் பாதுகாப்பு வலயமான மட்டக்களப்பு நகர மத்தியில் ஓட்டப்பட்டிருந்ததை நேற்று முற்பகல் வேண்டியில் அவதானிக்க முடிந்தது. "மட்டக்களப்பு படுகொலைகளை முத்தர்தவை ஒப்புக்கொண்டு வருத் தும் இராணுவம்" என்று அந்தச் சுவரொட்டியில் எழுதப்பட்டிருந்தது. மட்டக்களப்பு படுகொலைகள் குறித்து இராணுவத்தரப்பில் கடந்த மாதம் முதல் தடவையாக மன்னிப்புத் கோரப்பட்டதாக வெளியான செய்தி (12ஆம் பக்கம் பார்க்க)

### வல்காமத்தின் பல இடங்களுக்கும் அமைச்சர் டக்ளஸ் நேற்று விஜயம்

யாழ்ப்பாணம், பெப்.26 வடக்கு அபிவிருத்தி, புனல்வாழ்வு, புரையாட்டி மற்றும் வடக்கு - கிழக்கு தமிழ் விவகார அமைச்சரும், ஈ.பி.டி.பி.யின் செயலாளர் நாயகமும் அமைச்சுமுனை டக்ளஸ் தேவானந்தா மன்னிப்பாய், சங்கானை, சித்தன்கேணி, பண்டத் தலிப்பு, மல்லாகம், தெல்லிப்பழை, சன்னாகம் ஆகிய பிரதேசங்களுக்குச் சென்று மக்களுடன் கலந்துரையாடி ளார் ஊன ஈ.பி.டி.பி. நேற்று விடுத்த செய்திக் குறிப்பில் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது. (12ஆம் பக்கம் பார்க்க)

### சித்திரவதை, வல்லுறவுகளை உறுதிப்படுத்த சட்ட வைத்திய அதிகாரிகள் இங்கு இல்லை

#### அரசு சட்டத்தரணி விசனம்

மட்டக்களப்பு, பெப்.26 வடக்கு - கிழக்கில் நிரந்தரமான சட்ட வைத்திய அதிகாரிகள் இல்லாததால் இங்கு இடம்பெறும் சித்திரவதை, பாலியல் வல்லுறவுச் சம்பவங்கள் தொடர்பாக சரியான தகவல்கள் சட்டமாதிரி நினைக்கக் கடினமாகும் சிலைப்பதில்லை. அரசு சட்டத்தரணியான செல்வி சுசுந்தி கந்தசாமி மேற்கண்டவற்று தெரிவித்தார். மட்டக்களப்பில் ஜோரட்டல் ஒன்றில் நேற்று நடைபெற்ற கருத்தரங்கில் அவர் இத்தகவலை வெளியிட்டார். சூரியா பெண்கள் அமைப்பின் ஏற்பாட்டில் இடம்பெற்ற இந்தக் கலந்துரையாட்டில் அவர் மேலும் தெரிவித்ததாவது:- வடக்கு - கிழக்கில் சித்திரவதை மற்றும் பாலியல் வல்லுறவு, தொடர்பான சம்பவங்கள் இடம்பெறுவதாகக் கூறப்பட்டு வருகிறது. ஆனால் அவை

தொடர்பான தகவல்கள் சட்டமாதிரி திணைக்களத்துக்கு கிடைப்பதில்லை. இக்குள்ள வைத்தியசாலைகளில் நிரந்தரமான சட்ட வைத்திய அதிகாரிகள் இல்லாததால் அந்தச் சம்பவங்கள் தொடர்பாகச் சரியான பரிசோதனைகள் மேற்கொள்ளப்படுவதும் இல்லை; அவை தொடர்பாக அறிவிக்கப்படுவதும் இல்லை. இந்த நிலை மாற்றப்பட்டால்தான் இத்தகைய சம்பவங்கள் பற்றிய தகவல்களைப் பெறமுடியும் - என்றார். (உ-3)

### அனுருத்த குறித்து விசாரணை நடத்தக் கோருகிறார் ஜயரட்ன

கொழும்பு, பெப்.26 தனக்கு எதிராக செய்தி ஊடகங்களுக்குத் தெரிவித்ததன் எனக் குறிப்பிட்டு பிரதிபாதுகாப்பு அமைச்சர் ஜெனரல் அனுருத்த ரத்வத்தை மற்றும் இரு பிரதி அமைச்சர்கள் மீது ஒழுங்காற்று விசாரணைகள் நடத்துமாறு பொதுஜன ஜக்கிய முன்னணியின் செயலாளரும், அமைச்சுமுனை டி.எம்.ஜயரட்ன ஜனாதிபதி சந்திரிகா குமாரதுங்கவிடம் வேண்டுகோள் விடுத்ததுள்ளார். இது தொடர்பான கடிதம் ஒன்றை யும் அவர் ஜனாதிபதிக்கு அனுப்பி வைத்துள்ளார். அனுருத்த ரத்வத்தைபுடன் பிரதிபு பேசுக்குவரத்து அமைச்சர் மகிந்த துமாவை அழைக்காமலும், பிரதி நிர்வாக துறை அமைச்சர் மகிந்த அபயக்கேசன் ஆகியோரே ஒழுக்க விசாரணைக்கு உட்படுத்தப்பட வேண்டுமென அமைச்சர் டி.எம்.ஜயரட்ன தனது கடிதத்தில் கோரியுள்ளார். இந்த மூலமும் கட்சியின் ஒழுக்க விதிகளை மீறிக் தவறான செய்தி களை வெளியிட்டு வந்தனர் எனவும் ஜயரட்ன தனது கடிதத்தில் தெரிவித்துள்ளார். (உ-7)

# முதலாவது பிறந்ததின் வாழ்த்து

26-02-2001



## செல்வன் பாலராஜா தர்சன்

திருநெல்வேலியைச் சேர்ந்த

பாலராஜா - சரோஜினிதேவி தம்பதிகளின்

செல்வப் புகல்வன் குர்சன்

தனது முதலாவது பிறந்தநாளை இன்று (26.02.2001) திங்கட்கிழமை தனது இல்லத்தில் விமரிசையாகக் கொண்டாடுகின்றார்.

இவரை அப்பா, அம்மா, அப்பப்பா, அப்பம்மா, அம்மப்பா, அம்மம்மா, பெரியப்பாமார், பெரியம்மாமார், மாமா, மாமி, சித்தி, அண்ணாமார், உற்றார், உறவினர் அனைவரும் எல்லாம் வல்ல இறைவன் அருள்பெற்றுப் பல்லாண்டு காலம் நீட்டி வாழ்க்கிவன வாழ்த்துகிறார்கள்.

திரு.பாலராஜா (தந்தை)  
திருநெல்வேலி. (C/15462)

## செயற்பாட்டறை திறப்பு

காரைநகர், பெப்.26 காரைநகர் சுந்தரமூர்த்திநாயனார் வித்தியாலயத்தில் ஆரம்பக்கல்விச் செயற்பாட்டறை அமைக்கப்பட்டுள்ளது. கல்வித் திணைக்களத்தால் வழங்கப்பட்ட ஒரு லட்சத்து 25 ஆயிரம் ரூபா நிதி மூலம் அமைக்கப்பட்ட இத்தச் செயற்பாட்டறை அண்மையில் திறந்துவைக்கப்பட்டது. (ஐ-73)

## கூ.சங்க உறுப்பினர்களுக்கு சைக்கிள்கள்

கட்டைவேலி நெல்லியடி பஸ் நோக்குக் கூட்டுறவுச் சங்கத்தினர் சங்க அங்கத்தவர்கள் 60 பேருக்கு சங்கக் கிராமிய வங்கி மூலம் கடன் அடிப்படையில் சைக்கிள்கள் வழங்கியுள்ளனர்.

சங்கக் கிளைக் குழுக்களால் தெரிவுசெய்யப்பட்ட அங்கத்தவர்களுக்கு இரண்டு கட்டங்களில் சைக்கிள்கள் வழங்கப்பட்டதாக சங்கத் தலைவர் த.சிதம்பரப்பிள்ளை தெரிவித்தார். (ஐ-117)

## வாருளியற் கலிவூர்

இணுவில்

2001

## கூயக்கணக்கீடு B.முகுந்தன்

BRANONGFW (SPL)

கிழ்பாட அலகுக்காக யாழ். நகரை நோக்கிச் செல்ல விரும்பாத அநேக மாணவர்களின் வேண்டுகோளுக்கு கிணங்க கிழ்புதிய பிரிவு. (84636)

ஆரம்பம்: நாளை (27-02-2001) செவ்வாய் 3.30 (பழைய நேரம்)

## லாலா சோப் ஸ்தாபனத்தாரின் அதிர்ஷ்ட நாள்

பவுண் பரிசுகள் 28-02-2001 (புகள்கிழமை)

## லாலா சோப் அச்சுவேல்

## ராஜா யாழ்ப்பாணம்

கார்த்திக், திவ்யாஉன்னி மற்றும் பலர் நடப்பில்

## கிண்பணம் வருவாய்

காட்சிகள்: 10.30, 2.30 (ப.நே) 02.03.2001 முதல் டைட்டானிக் (கதி)-நிலம்

## லஷ்கரி இணுவில்

அஜீத், சிம்ரன் நடத்த உன்னைக்கொடு என்னைத் தருவேன்

(நிலம்) காட்சிகள்: 11.00 2.30 (புதிய நேரம்)

## நாகம்ஸ்

கன்னாகம் குணால், சோனாலி ரம்பா நடத்த

## காசுலர் சினம்

(நிலம்) காட்சிகள்: 11.00, 2.30 (புதிய நேரம்) 28ஆம் திகதி முதல் அப்பு

## முதலாம் ஆண்டு நனைவஞ்சல்



தோற்றம் 14 - 03 - 1923

மறைவு 09 - 03 - 2000

## திருமதி பூபதி அப்புத்துரை

(கிளைப்பாறிய ஆசிரியை)

ததி: 26.02.2001

அன்பின் வடிவே!  
அறிவின் கடரே!  
வாழ்வில் ஒளியேற்ற  
வந்த எம் அன்னைவே!  
ஏதமொரு குறையுமின்றிக்  
காத்த எம் தெய்வமே!  
உன் கடமை கீர்த்தகென்றோ  
விண்ணகம் நீ சென்றுவிட்டாய்?  
ஆண்டொன்று ஆனாலும்  
உன் நினைவென்றும் மாறாத!

"கந்தகோட்டம்" துயருடன்: 81, பலாலி வீதி, கந்தர்மடம், யாழ்ப்பாணம். (84632)

## கோண்டாவில் மேற்கு ஸ்ரீ சந்திரசேகரப் பிள்ளையார் தேவஸ்தான மகாசபைப் பொதுக்கூட்டம்

காலம் : 09.03.2001 வெள்ளிக்கிழமை பி.ப. 3.30 மணி  
இடம் : மேற்படி ஆலய மண்டபம்  
தலைவர் : திரு.ச.செல்வரத்தினம்

## நிகழ்ச்சி நூல்

- 1) தேவாரம்
- 2) தலைமை உரை
- 3) செயலாளர் அறிக்கை
- 4) பொருளாளர் அறிக்கை
- 5) கோயில் பரிபாலன விதி அங்கீகாரம் பெறுதல்
- 6) வேறு விடயங்கள்
- 7) புதிய நிர்வாக சபைத் தெரிவு
- 8) நன்றியுரை

மகாசபை உறுப்பினர்களாகிய உபயோகர்கள் அனைவரையும் தவறாது இக் கூட்டத்தில் கலந்துகொள்ளுமாறு அன்புடன் அழைக்கின்றோம்.

நன்றி

குறிப்பு: ஆலய விதிமுறைகள் (யாப்பு) ஆலய முன்றலிலுள்ள செய்திப் பலகையில் அறிவிக்கப்பட்டுள்ளன. இது சம்பந்தமான திருத்தங்கள் ஏதாவது கிருப்பின் எழுத்து மூலம் ஆலய பரிபாலன சபையின் (பொதுக்கூட்டத்துக்கு முன்பாக) செயலாளருக்கு அறியத்தரவும்.

ச.செல்வரத்தினம் (84634) த.சீவராஜா செயலாளர்

## உசல் மின் பிறப்பாக்கிகள்

நம்பிக்கையானது... சிக்கலானது... நீடிய பாவனை... WATER COOLED (நீர் குளிர்மை) 3.5 KVA TO 200KVA PRIME AIR COOLED (காற்று குளிர்மை) 15 KVA TO 70 KVA PRIME

தொடர்பு: ஷமால்/சுரேந்திரா, 691186 நேரடி

ஏது விநியோகஸ்தர்:

## மக்வூட்ஸ் லிமிடெட்

10, ஞானந்த பிரதோப மாவத்தை, கொழும்பு - 08. தொலைபேசி: 697965-9, 696051-52 FAX: 699454, E.MAIL: MACK WOODS@LANKA.COM.LK.

## லாலா சோப் ஸ்தாபனத்தாரின் யாழ்ப்பாணம் கிளைகள்



மாண்புமிகு அமைச்சர்

கௌரவ கே.என்.டக்ளஸ் தேவானந்தர்

## தகவல் தொழில் நுட்பப் பூங்கா

அவர்கள் மிகுந்த சிரமத்தின் மத்தியிலும் யாழ்.மாணவர்களின் நலன் கருதி தகவல் தொழில்நுட்பப் பூங்காவை ஆரம்பித்து வைத்த மதிப்புக்குரிய அமைச்சர் டக்ளஸ் தேவானந்தர் அவர்களைப் பாராட்டி வாழ்த்துவதில் லாலா சோப் ஸ்தாபனத்தார் பெருமை அடைகின்றனர். இந்த நன்றிக் கடனை என்வென்றும் யாழ்.மாணவர்கள் இதயத்தில் வைத்திருக்க ஆஞ்சநேயர் கவாமி அருள் புரீவாராக! லாலா சோப் தொழிற்சாலை, அச்சுவேலி. (C/15464)

## விநிப்பகைக்கு அதிநவீன கணினிகள்

Pentium III 800 MHz (Multimedia)

கையடக்கமான LAPTOP (TOSHIBA) கணினிகள், PRINTERS, UPS etc.

- \* நவீன தொழில் நுட்பத்துடன் கூடிய அதிநவீன கணினிகள் நியாயமான விலைக்குப் பெற்றுக் கொள்ளலாம்.
- \* கணினிப் பாவனைக்கான ஆலோசனையும், அடிப்படைப் பயிற்சியும் கிடைசம்.
- \* கணினிகளின் சீரான பராமரிப்புக்கான, வற்புனைக்குப் பிந்திய சேவையுடன் கணினிகள், கணினிக்கான உதிர்ப்பாகங்களைப் பெற்றுக் கொள்ள:



IIS SALES UNIT  
100, Clock Tower Road, Jaffna. 2831 E-Mail: iis@sitnet.lk



# நாட்டில் இனப்பிரச்சினை இல்லை: பயங்கரவாதப் பிரச்சினையே!

## ஐரோப்பியக் குழுவிடம் மகாநாயக்கர்கள் தெரிவிப்பு

கொழும்பு, பெப். 26  
இலங்கையில் நடைபெற்று வருவது இனப்பிரச்சினையல்ல. இது பயங்கரவாதப் பிரச்சினையாகும். பயங்கரவாதத்தினை யுத்தத்தின் மூலமாகவே அழிக்க வேண்டும். இவ்வாறு தம்மைச் சந்தித்துப் பேசிய ஐரோப்பிய யூனியன் நாடாளுமன்றக் குழுவின் மிடம் மல்வத்தை அஸ்கிரிய மகாநாயக்க தேரர்கள் தெரிவித்தனர்.

பிய யூனியன் பிரதிநிதிகள் வெள்ளிக்கிழமை மாலை கண்டிக்கு விஜயம் செய்து மல்வத்தைப் பீட மகாநாயக்கர் ரம்புக்வேல விபக்சி தேரரையும், அஸ்கிரிய பீட மகாநாயக்கர் உடுகம ரட்ணபால் புத்தரத்ன தேரரையும் சந்தித்துப் பேச்சுவார்த்தை நடத்தினர்.

விடுதலைப் புலிகள் பயங்கரவாதிகள் இவர்களைப் பேசிய ஆலயங்களையும் தாக்கியுள்ளனர், பெளத்த பீடக்குகளைக் கொலைசெய்துள்ளனர். அத்துடன் அப்பாவிச் சிங்கள மக்களைப் படு கொலைசெய்தும் வருகின்றனர். இந்த நிலையில் பயங்கரவாத அமைப்புடன் பேச்சுவார்த்தை தேவையற்றது என்றும் மகாநாயக்க தேரர்கள் ஐரோப்பிய யூனியன் பிரதிநிதிகளிடம் எடுத்துக் கூறியுள்ளனர்.

இலங்கையில் நடைபெற்று வருவது உள்நாட்டுப் பிரச்சினையாகும். இதில் வெளி நாடுகளின் தலையீடுகள் தேவையற்றது என்றும் மகாநாயக்க தேரர்கள் ஐரோப்பிய குழுவினரிடம் தெரிவித்திருக்கின்றனர்.

விடுதலைப் புலிகள் ஒரு போதும் சமாதானத் தீர்வுக்கு இணங்கப் போவதில்லை; தற்போது யுத்தநிறுத்தம் மேற்கொண்டுள்ளமையும் அவர்கள் பலவினமடைந்தமையாலேயே என்றும் தேரர்கள் எடுத்துக் கூறியுள்ளனர். (ஐ)

இலங்கை வந்துள்ள ஐரோப்பிய விதி திருத்தம் குருநகர், பெப். 26  
நல்லூர் கோயில் விதிக்கும் கச்சேரி நல்லூர் விதிக்கும் இடையில் மோசமாகச் சேத மடைந்த காணப்படும் நாவலர் விதி தற்போது செய்ய விடப்பட்டு வருகிறது. (க-51)

## பொது நிலையாளர்க்கான திருமறைக் கல்வி Bible Study For Lay People

மருதனார்மடம் கிறிஸ்தவ இறையியல் கல்விரியினால் பொது நிலையாளர்க்கான திருமறைக் கல்வித்திட்டம் ஒன்று நடைமுறைப்படுத்தப்பட ஏற்ற ஒழுங்குகள் செய்யப்பட்டிருக்கின்றன. மாதம் ஒரு தடவை மொத்தம் 12 வகுப்புகளிலும் பயின்றவர்களுக்கு இறுதியில் சான்றிதழ்கள் கல்லூரியினால் வழங்கப்படும். இக் கல்வித் திட்டத்தில் சேர்ந்து கொள்வதற்கான விண்ணப்பங்களை திருச்சபைக் குழு மூலமாகவோ அல்லது நேரடியாகவோ அனுப்பப்படலாம். அனுப்பப்படும் உங்கள் விண்ணப்பங்களில் உங்கள் முழுப் பெயர், விலாசம் என்பவற்றை தவறாது குறிப்பிடுங்கள். அத்துடன் பங்குனி மாத இறுதிக்குள் உங்கள் விண்ணப்பங்களை அனுப்புங்கள். அனுப்பப்பட வேண்டிய முகவரி: கல்லூரி முதல்வர், கிறிஸ்தவ இறையியல் கல்லூரி, மருதனார்மடம், சுன்னாகம். (84464)

## முதலாம் ஆண்டு நினைவு தினம்



**அமரர் அம்பலவாணர் இராசதுரை**  
B. A. (LOND)  
(முன்னாள் D.R.O - திருகோணமலை, இளைப்பாறிய ஆசிரியர், பரமேஸ்வராக் கல்லூரி)  
மண்ணில் 20-08-1917 விண்ணில் 26-02-2000  
ஆண்டு ஒன்று சென்றாலும் உங்கள் அன்பு முகம் என்றும் எங்களை விட்டுப் பிரியாது.  
அன்பு மனைவி, மகன், மருமகன், பேர்த்தி.  
இல. 880, கே. கே. எஸ். வீதி, நாச்சிமார் கோயிலடி, யாழ்ப்பாணம். (84506)

## சைக்கிள் இலக்கத் தகடு விநியோகம்

சண்டிவிப்பாய், பெப். 26  
வலி. தென்மேற்கு பிரதேச சபையின் பண்டத் தரிப்பு பட்டின உப அலுவலகத்தில் சைக்கிள்கள், வண்டிகள், வளர்ப்பு நாய் ஆகியவற்றுக்கு இவ் வகுடத்திற்கான இலக்கத் தகடுகள் விநியோகிக்கப்பட்டு வருகின்றன. சைக்கிளுக்கு ஐந்து ரூபாவும், வண்டிக்கு 20 ரூபாவும், நாய்க்கு 10 ரூபாவும் செலுத்தி இலக்கத் தகடுகளைப் பெற்றுக் கொள்ள முடியும் என்று உப அலுவலக பொறுப்பதிகாரி தெரிவித்தார். (ஐ-185)

## கந்தபுராணப் படிப்பு

புன்னாலைக்கட்டுவன், பெப். 26  
புன்னாலைக்கட்டுவன் ஆயாக்கடவை அருள்மிகு சித்திவிநாயகர் தேவஸ்தானத்தில் கந்தபுராணப் படிப்பு இடம்பெற்று வருகின்றது. கடந்த தைப்பூசத் தினத்தன்று ஆரம்பமான படிப்பு மூன்று மாதங்கள் தொடர்ந்து இடம்பெறும். இன்று திங்கட்கிழமை 'வள்ளி திருமணம்' படலம் ஆரம்பமாகும். (ஐ-133)

## மாதாந்த உதவிப்பணம்

நவாவி, பெப். 26  
சண்டிவிப்பாய் பிரதேச செயலர் பிரிவில் பொதுசன மாதாந்த உதவிப்பணம் பெறுபவர்களினதும் மற்றும் காசநோய் தொழுநோய், புற்றுநோய் என்பவற்றிற்கான உதவிப்பணம் பெறுபவர்களினதும் பெப்ரவரி மாதத்திற்குரிய கொடுப்பனவுகள் சண்டிவிப்பாய் பிரதேச செயலகத்தினால் தபாலகங்களுக்கு அனுப்பி வைக்கப்பட்டுள்ளன. சம்பந்தப்பட்டவர்கள் தத்தமது தபாலகங்களுக்குச் சென்று கொடுப்பனவுகளைப் பெற்றுக்கொள்ளுமாறு கேட்கப்பட்டுள்ளனர். (ஐ-133)

## ஒருங்கிணைப்புக் குழுக் கூட்டம்

காரைநகர், பெப். 26  
ஊர்காவற்றுறை உதவி அரசாங்க அதிபர் பிரிவின் பிரதேச ஒருங்கிணைப்புக் குழுக் கூட்டம் நாளை செவ்வாய்க்கிழமை முற்பகல் 10.00 மணிக்கு ஊர்காவற்றுறை உதவி அரசாங்க அதிபர் பணிமனை மாநாட்டு மண்டபத்தில் உதவி அரசாங்க அதிபர் ஜே. எக்ஸ். செல்வநாயகம் தலைமையில் நடைபெறும். (ஐ-73)

## வசூல் கட்டண அறிவிப்பில் குளறுபடி: பளையில் வீடமைப்புக் கடன் பெற்றவர்கள் ஆச்சரியம்!

தென்மராட்சி, பெப். 26  
யாழ்ப்ப. மாவட்ட தேசிய வீடமைப்பு அபிவிருத்தி அதிகார சபையினால் பளையப் பிரதேசத்தில் மேற்கொள்ளப்பட்ட குறைந்த வருமான முடையோருக்கான வீடமைப்புத் திட்டப் பயனாளிகளுக்கு 15 ஆயிரம் ரூபா வழங்கி விட்டு 20 ஆயிரம் ரூபாவுக்கான கடனுக்குரிய கட்டுப்பணத்தைச் செலுத்துமாறு அறிவிக்கப்பட்டுள்ளதாம். இது குறித்து தெரிவருவ தாவது:-  
வீட்டுத் திட்டப் பயனாளிகளுக்கு 20 ஆயிரம் ரூபா கடனாகவும் 10 ஆயிரம் ரூபா மானியமாகவும் மொத்தம்

30 ஆயிரம் ரூபாவுக்கு வீடு அமைப்பதற்கு நடவடிக்கை மேற்கொள்ளப்பட்டு இரண்டு கட்டங்களில் 15 ஆயிரம் ரூபா வழங்கப்பட்டது. மிகுதி 15 ஆயிரம் ரூபாவுக்கான வவுச்சரில் கையொப்பமிடப்பட்டு பயனாளிகளுக்கு வழங்கப்பட்டு ஒரு வருடமாகியுள் இதுவரை மிகுதி தொகை கிடைக்கவில்லை. ஆனால் கடன் தொகையான ரூபா 20 ஆயிரத்திற்கு மான மாதாந்தக் கட்டுப்பணத்தைச் செலுத்துமாறு கடிதம் அனுப்பப்பட்டுள்ளது. இது குறித்து சம்பந்தப்பட்டவர்கள் ஆச்சரியம் தெரிவித்துள்ளனர். (க-117)

## கண்ணீர் அஞ்சலி

எமது பாடசாலையின் சிரேஷ்ட ஆசிரியை திருமதி பரமேஸ்வரநாயகி கணபதிப்பிள்ளை அவர்களின் அன்புத் தந்தையார் இராமலிங்கம் வேலுப்பிள்ளை (ஒய்வு பெற்ற அதிபர்) 27-01-2001 இல் இறையடி சேர்ந்தார். அன்னாரது 31 ஆம் நாள் நினைவு 26-02-2001 இன்றாகும். அவர்களின் ஆத்ம சாந்தி வேண்டிப் பிரார்த்திப்பதுடன் அன்னாரது குடும்பத்தினருக்கும் எமது ஆழ்ந்த அனுதாபங்களைத் தெரிவித்துக் கொள்கின்றோம். அதிபர், ஆசிரியர்கள், மாணவர்கள், யா/கோண்டாவில் இந்து மகா வித்தியாலயம். (84633)

## அந்தியேட்டி வீட்டுக்கிருத்திய அழைப்பு

அதிபர் இராமலிங்கம் வேலுப்பிள்ளை (இளைப்பாறிய அதிபர், நெடுந்தீவு சைவப்பிரகாச வித்தியாலயம்.)  
மலர்வு 1916-06=02 உதிர்வு 2001-01-27  
தன்னலம் கருதாத தந்தை, தன்னொளி வீசும் உள்ளம் பொன்மொழி பேசும் முன் புவி உலோர் புகழும் தந்தை. கடந்த 27-01-2001 சனிக்கிழமை இறைபதமெய்திய எமது குடும்பத்தலைவரின் அந்தியேட்டிக் கிரியைகள் இன்று [26-02-2001] திங்கட்கிழமை வில்லூர்நிதி தீர்த்தக் கரையில் காலை 6.30 (பு.நே) மணிக்கும் வீட்டுக்கிரியைகள் எமது இல்லத்திலும் நடைபெறும். இந்நிகழ்விலும் தொடரும் நிகழ்வுகளிலும் கலந்து கொண்டு அன்னாரின் அதிமா சாந்தியடையப் பிரார்த்திக்கும் வண்ணம் உற்றார், உறவினர், நண்பர்கள் அனைவரையும் அன்புடன் அழைக்கின்றோம். - குடும்பத்தினர்.  
திரு. வே. குமரகுருபரகந்தரம், இல. 223, கஸ்தூரியார் வீதி, யாழ்ப்பாணம். (84635)

### கல்விச்சாலைக் கூடங்கள்



வட்டுக்கோட்டை மத்திய கல்லூரி பள்ளியில் சிறப்பு நிகழ்ச்சியாக கல்லூரி ஸ்தாபகர் அமரர் எம்.எஸ்.கிராசரத்தினத்தின் உருவப்படம் கல்லூரி மண்டபத்தில் திரைநக்கம் செய்து வைக்கப்பட்டது.

'செஞ்சொற்செல்வர்' ஆறு.திருமுருகன் படத்தை திரைநக்கம் செய்து வைப்பதையும் அருகில் அதிபர் வி.சீவஞானபோதனையும் படத்தில் காணலாம். (ஐ-175)



யாழ்ப்பாணம், பெப்.26  
யாழ்ப்பாணத்தில் ஆரம்பிக்கப் பட்டுள்ள தகவல் தொழில் நுட்பப் பூங்கா தமிழக கல்வி உலகுக்கு பெரிய வரப்பிரசாதமாகும். எட்டு யாழ்ப்பாணக்கலைக் கழக துணைவேந்தர் பிராசிரியர் பொ.பாலசுந்தரம்பிள்ளை தெரிவித்தார்.  
வடக்கு அபிவிருத்தி, புனர்வாழ்வு புனரமைப்பு மற்றும் வடக்கு-கிழக்கு தமிழ் விவகார அமைச்சினால் யாழ்ப்பாணம் ஸ்ரான்லி வீதியில் நேற்று ஆரம்பித்து வைக்கப்பட்ட தகவல் தொழில் நுட்ப பூங்காவின் ஆரம்ப வைப்புத்திலே அவர் இவ்வாறு கூறினார்.  
அமைச்சர் டக்ளஸ் தேவானந்தா மற்றும் நாடாளுமன்ற உறுப்பினர் எஸ்.சிவதாசன் ஆகியோர் இப்பூங்காவை சம்பிரதாய பூர்வமாக ஆரம்பித்து வைத்தனர். அந்த வைப்புத்தில் துணைவேந்தர் மேலும் கூறிய தாவது:-

# தகவல் தொழில்நுட்பப் பூங்கா கல்வி உலகுக்கு வரப்பிரசாதம்!

## ஆரம்ப வைப்புத்தில் துணைவேந்தர் தெரிவிப்பு

யாழ்ப்பாணம், பெப்.26  
யாழ்ப்பாணத்தில் ஆரம்பிக்கப் பட்டுள்ள தகவல் தொழில் நுட்பப் பூங்கா தமிழக கல்வி உலகுக்கு பெரிய வரப்பிரசாதமாகும். எட்டு யாழ்ப்பாணக்கலைக் கழக துணைவேந்தர் பிராசிரியர் பொ.பாலசுந்தரம்பிள்ளை தெரிவித்தார்.  
வடக்கு அபிவிருத்தி, புனர்வாழ்வு புனரமைப்பு மற்றும் வடக்கு-கிழக்கு தமிழ் விவகார அமைச்சினால் யாழ்ப்பாணம் ஸ்ரான்லி வீதியில் நேற்று ஆரம்பித்து வைக்கப்பட்ட தகவல் தொழில் நுட்ப பூங்காவின் ஆரம்ப வைப்புத்திலே அவர் இவ்வாறு கூறினார்.  
அமைச்சர் டக்ளஸ் தேவானந்தா மற்றும் நாடாளுமன்ற உறுப்பினர் எஸ்.சிவதாசன் ஆகியோர் இப்பூங்காவை சம்பிரதாய பூர்வமாக ஆரம்பித்து வைத்தனர். அந்த வைப்புத்தில் துணைவேந்தர் மேலும் கூறிய தாவது:-

தகவல் தொழில் நுட்ப பூங்கா ஆரம்பித்து வைக்கப்படுவதையிட்டு நான் மகிழ்ச்சியடைகின்றேன். யாழ்ப்பாணக்கலைக்கழகம், தொழில்நுட்பக் கல்லூரி, உயர் தொழில்நுட்ப நிறுவனம் உட்பட யாழ்ப்பாணத்திலுள்ள கல்வி நிறுவனங்களும் இதனைப் பயன்படுத்த வேண்டும். யாழ்ப்பாணத்தின் எதிர்காலம் அறிவுசார் பொருளாதாரத்தில் தங்கியுள்ளது. அதற்கு அத்திவாரம் இந்த தொழில் நுட்ப பூங்கா மூலம் இடப்பட்டுள்ளது - என்று கூறினார்.

அமைச்சர் தேவானந்தா அமைச்சர் டக்ளஸ் தேவானந்தா உரையாற்றும் போது கூறியதாவது:- எங்களுக்கு கிடைக்கின்ற ஏந்தச் சந்தர்ப்பத்தையும் தமிழினத்தின் விடிவுக்காக முன்னேற்றத்துக்காக பயன்படுத்த வேண்டும் என்று நோக்கத்துடன் நாங்கள் செயற்பட்டு வருகின்றோம். கடந்த காலங்களில் கிடைத்த சந்தர்ப்பங்களை சரியாகப் பயன்படுத்தி இருந்தால் இன்று எமது இனத்துக்கு இந்த நிலை வந்திருக்க மாட்டாது.

'செய்யும் தொழிலே தெய்வம்', 'மக்கள் சேவையே மகேசன் சேவை' என்ற நோக்கத்துடன் நாம் செயற்பட்டு **மக்கள் முண்டியடிப்பு**  
தென்மராட்சி, பெப்.26  
சாவகச்சேரி, மட்டுவில் ஆகிய பகுதிகளில் உள்ள துறா விடுகளைப் பார்வையிடுவதற்கு உரிய விண்ணப்பங்களுடன் பெரும் எண்ணிக்கையான மக்கள் கொடகாமத்திலுள்ள சிவில் அலுவலர்கள் அலுவலகத்திற்கு தினமும் சென்று வருவதைக் காண முடிகிறது.

படிவங்கள் கையளிப்பதற்காக பெரும் எண்ணிக்கையில் மக்கள் செல்வதால் அங்கு ஏற்படும் நெருக்கடி காரணமாக பலர் திருப்பி அனுப்பிவிடுவதாகவும் தெரிவிக்கப்பட்டது. (ஐ-117)  
**கட்டாக்கால நாய்கள் அழிப்பு**  
யாழ்ப்பாணம், பெப்.26  
கட்டாக்கால நாய்களை அழிப்பதற்கான நடவடிக்கை மேற்கொள்ளப்பட்டுள்ளதால், வளர்ப்பு நாய்களை கட்டிவைத்திருக்குமாறும் அவற்றுக்கு குரிய அனுமதி இலக்கத்தகட்டினை பிரதேச சபை உப அலுவலகங்களில் பெற்றுக் கொள்ளும்படி நல்லூர் பிரதேச சபை அறிவித்துள்ளது. (க)

### 'பெற்றோ மக்ஸ்' வெடித்து தந்தையும் மகளும் காயம்

ஒளி உண்டிய 'பெற்றோ மக்ஸ்' வாங்கிய கம்பி ஒன்றில் தொங்கவிடப்பட்ட போது அது தவறி விழ்ந்து வெடித்ததில் தந்தையும், மகளும் தீக்காயங்களுக்கு இலக்கானார்கள்.  
இச்சம்பவம் வெள்ளிக்கிழமை இரவு 7 மணியளவில் வல்வெட்டித் துறை இலங்கைக் காட்டில் இடம்பெற்றது.  
இதே இடத்தைச் சேர்ந்த பொ.யோகராசா (வயது 45) அவரது மகனான பொ.சோஜா (வயது 17) ஆகிய இருவரும், காஸ்குறியும், முதுகுப் பகுதிகளிலும் ஏராளமான காயங்களுக்கு உள்ளாகி மந்திரை மருத்துவமனையில் அனுமதிக்கப்பட்டனர். (க-109)



திருநெல்வேலி சிவன் கோவிலடி, சிவசக்தி பாலர் பாடசாலையின் வருடாந்தக் கலைவிழா அண்மையில் நடைபெற்றது. இந்த விழாவில் காஷ்யூ ஆட்ட நிகழ்வில் பள்ளியினர் பங்கு கொண்ட போது அருக்கப்பட்ட படம் கிது. (ஐ-7)



ஏழாவது மேற்கு சைவ சன்மார்க்க வித்தியாலய வருடாந்த கில்லெம்யின்மைப் போட்டியில் பிரதம விருந்தினராகக் கலந்து கொண்ட உருவில் கல்விக்கோட்ட உதவிக் கல்விப் பண்பாளர் அ.தற்பராத்தனம் உரையாற்றுவதை கிங்கு காணலாம். சிறப்பு விருந்தினர்கள் ளாகக் கலந்து கொண்ட வல். வடக்குப் பிரதேச சபைத் தலைவர் திருமதி பாலாம்பிகை ஸ்ரீ பாலசுந்தர், வல்காமம் கல்வி வலய கட்டிடப் பரீட்சுதகர் ஆ.நாகேந்திரா ஆகியோர் அமர்ந்துள்ளனர். (ஐ-86)

வருகின்றோம்-என்று அவர் கூறினார். யாழ்ப்பாணம் நாடாளுமன்ற உறுப்பினர் எஸ்.சிவதாசன் உரையாற்றும் போது கூறியதாவது:-  
எமது மக்களுக்கு உதவ வேண்டும் என்ற ஒரே நோக்கத்துடன்தான் நாங்கள் அமைச்சுப் பதவியைப் பொறுப்பெடுத்துள்ளோம்.  
எமது நோக்கம், இலக்குகளுக்கு தடைகள் ஏற்படுமாக இருந்தால் அமைச்சுப் பதவியைத் தூக்கி எறியத் தயங்கமாட்டோம்.  
மக்களின் முன்னேற்றத்துக்கு எமது அமைச்சு உடாக எடுத்து வருமாறு முயற்சிகளைப் பொறுக்க முடியாத சிலர் குறைத்துக் கொண்டிருக்கிறார்கள்.  
அவர்களால் குறைக்கத்தான் முடியும் கடிக்க முடியாது. நாம் அஞ்சப் போவதில்லை, எமது மக்கள் பணி தொடர்ந்து கொண்டேயிருக்கும்.

தகவல் தொழில்நுட்பப் பூங்கா ஓர் ஆரம்பமே. தொடர்ந்தும் இது போன்ற பணிகளை எமது அமைச்சு முன்னெடுத்துக் கொண்டேயிருக்கும். இதற்கு மக்களின் ஒத்துழைப்பு அவசியம் - என்று கூறினார்.

யாழ்ப்பாணம் அபிவிருத்திப் பணிகளை நடைமுறைப்படுத்த உறுப்பினர் கே.வி.குமாரதேவன் (ஜெகன்) ஆகியோரும் உரையாற்றினார்கள்.  
நல்லை ஆத்தி முத்தலிஸ் ஸ்ரீலா சோமசுந்தர தேசிக ஞான சம்பந்த பரமச்சாரிய சுவாமிகள், யாழ்ப்பாணம் நாக விசுவநாயகச் சேர்ந்த ஸ்ரீகாமன் ஞானரத்ன தேர், பெரிய கலை ஜயா பள்ளிவாயல் மொனலி மொனலி ஆகிய மதத் தலைவர்களும் நிகழ்வில் கலந்து கொண்டு ஆசிபுரைகளை வழங்கினர். (ஐ-5)

## கச்சதீவு அந்தோனியார் ஆலயத்தில் வழியாடு நடத்த அனுமதிக்குக்! ஆலய முப்பர் கோரிக்கை

யாழ்ப்பாணம், பெப்.26

அடுத்த மாதம் 18ஆம் திகதி ஞாயிறுக்கிழமை கச்சதீவு புனித அந்தோனியார் ஆலயத்தில் திருப்பலியும், வழியாடும் நடத்த அனுமதி பெற்றுத் தரும்படி ச.பி.டி.பி அமைப்பின் செயலாளரும் அமைச்சருமான டக்ளஸ் தேவானந்தாவிடம் கோரிக்கை விடுக்கப்பட்டுள்ளது.

இந்த ஆலயத்தின் மூப்பரும், நெருத்திய பிரதேச சபைத் தலைவருமான புலவர் ஏ.டீ.பி.எ. அரிநாயகம் அமைச்சர் டக்ளஸ் தேவானந்தாவை நேரில் சந்தித்து இந்தக் கோரிக்கையை விடுத்துள்ளார்.

கச்சதீவு புனித அந்தோனியார் ஆலயத்தில் 1982ஆம் ஆண்டு முதல் திருப்பலியும் பூசைகள் நடைபெறவில்லை என்றும் - 1988இல் இந்திய அமைதிப் படையின் அனுமதியின் ஒரு நான் வழியாடு நடத்தப்பட்டதாகவும் சுட்டிக்காட்டப்பட்டுள்ளது.

இதேவேளை - மேற்படி விடயம் தொடர்பாக அமைச்சர் டக்ளஸ் தேவானந்தா சம்பந்தப்பட்ட அதிகாரிகளுடன் தொடர்பு கொண்டு திருப்பலியும் பூசைகளை நிகழ்த்துவதற்கான ஏற்பாடுகளைச் செய்து வருகின்றார் என்றும் - திருப்பலியும் பூசைகளைப் பத்தர்களால் கொண்டுவந்து வர்தியாக களா 100 பத்தர்களின் பெயர் விவரங்கள் பாதுகாப்பு அமைச்சின் அனுமதிக்காகச் சமர்ப்பிக்கப்பட்டுள்ளதாகவும் - தெரிவிக்கப்பட்டது. (ஐ-7)

## வடக்கு அபிவிருத்தி, புனர்வாழ்வு, புனரமைப்பு அமைச்சு அலுவலகம் யாழ்ப்பாணத்தில் திறப்பு

யாழ்ப்பாணம், பெப்.26

வடக்கு அபிவிருத்தி புனர்வாழ்வு புனரமைப்பு மற்றும் வடக்கு - கிழக்கு தமிழ் விவகார அமைச்சு அலுவலகம் நேற்று முன்தினம் காலை 10.30 மணிக்கு யாழ்ப்பாணம் ஸ்ரான்லி வீதியில் உள்ள தனியார் கட்டிடம் ஒன்றில் அமைச்சர் டக்ளஸ் தேவானந்தாவினால் சம்பிரதாயபூர்வமாகத் திறந்து வைக்கப்பட்டது.

யாழ்ப்பாணம் அபிவிருத்தி மற்றும் திணைக்கள தலைவர்கள், பிரதேச சபைத் தலைவர்கள் ஆகியோர் இந்த நிகழ்வில் கலந்து கொண்டனர்.  
அமைச்சு அலுவலகம் ஆரம்பிக்கப்பட்ட தினமே கைதடியில் ஈனக் குடியமர்ந்த மக்கள் எதிர் நோக்கும் பிரச்சினைகளை குறித்தும் அலர்றைத்தீர்த்து வைப்பது தொடர்பாகவும் அங்கு ஆராயப்பட்டது. (ம-7-15-173)

## விவசாய உற்பத்திகளை பதனிடும் தொழிற்சாலை சுன்னாகம் கூ.சங்கம் நிறுவும்

அரியலா, பெப்.26

சுன்னாகம் பல நோக்குக் கூட்டுறவுச் சங்கம் உட்குறித்து எதிரான இயக்கத்தின் உட்குறிப்புடன் ஒன்றாகக் கோடி ரூபாய் செலவில் விவசாயப் பொருள்களைப் பதனிடும் தொழிற்சாலை ஒன்றை அமைக்கவுள்ளது. இதற்கான பூர்வாதிக ஏற்பாடுகள் மேற்கொள்ளப்பட்டு வருவதாக சங்கத் தலைவர் கி.குமாரவேல் தெரிவித்தார்.

இந்தத் தொழிற்சாலை உருவில் ஆலயப் பகுதியில் உள்ள கயநல சேவைகள் நிலையத்துக்கு அருகில் அமைக்கப்படும்.  
தொழிற்சாலையை நிறுவுவதற்கான நிதி உதவிகளை வழங்குவதற்கு உட்குறித்து எதிரான இயக்கம் முன்வந்துள்ளதாக சங்கத் தலைவர் மேலும் கூறினார். (ஐ-117)

## பதுளை தனியார் வங்கியில் பெரும் தொகைப் பணம் மோசடி

கொழும்பு, பெப்.25

பதுளையிலுள்ள பிரபல தனியார் வங்கிக் கிளையொன்றில் பண மோசடி இடம்பெற்றிருப்பது கண்டு பிடிக்கப்பட்டது.  
வங்கித் தலைவையகப் பரிசோதகர்கள் இந்தக் கிளையில் நடத்திய தீவிர சோதனையொன்றில் இரண்டு கோடி ரூபாய் இலட்சம் ரூபாயோடு இடம்பெற்றிருந்து தெரியவந்துள்ளது. இதனையடுத்து வங்கிக் கிளையின் முகாமையான தலைமறைவாகியுள்ளதாகத் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது. அவரது இடத்துக்கு நாளை முதல் நலவெய்யா கிளையின் பிரதி

முகாமையாளர் தற்காலிகமாக நியமிக்கப்படவுள்ளார். பெல்கியின் பெறுமதி கடியத்திலிருந்து கையாடப்பட்ட பணம், தொலைவு ஆல், தொலைபேசி ஆகியவற்றின் மூலம் மேற்கொள்ளப்பட்ட பணக் கொடுப்பனவுகள், எங்கில்கடன் கொடுப்பனவுகள் முதலிய வையோடுகவே மோசடிகள் இடம்பெற்றுக்கின்றன எனத் தெரியவந்திருக்கிறது.  
தலைமறைவாகியிருக்கும் முகாமையாளரைத் தேடி கண்டுபிடிக்கும் நடவடிக்கைகளை வங்கித் தலைமையக விசேட குழுவினர் முடுக்கிவிட்டுள்ளனர். (ஐ)



# University of Jaffna Tender Notice

The chairman, Tender Board, University of Jaffna will receive sealed tenders from contractors registered with (ICTAD) for Civil Engineering works or from Multi Purpose Co-operative Societies for the Repairs, addition/Improvements at Dept. of Bio-Chemistry, Faculty of Medicine, University of Jaffna.

Tender forms may be obtained from the Works Engineer (Civil), University of Jaffna until 14-03-2001 on producing Registration book and receipt for the cash payment for the following tender fees at the Shroff's counter of University of Jaffna.

1. Refundable deposit Rs.5000/-
2. Non-refundable deposit Rs.500/-

Perfected tenders to be sent to reach the Chairman, Tender Board, University of Jaffna or deposited in the tender box kept at the Registrar's office, University of Jaffna on or before 20-03-2001 at 10.00 A.M.

Tender forms may be inspected by the tenderers free of charge at the Maintenance Branch of this University during office hours if necessary.

Registrar,  
University of Jaffna.

P.O. Box 57,  
Thirunelvely,  
Jaffna.

(C/15446)

## உதயன் பயிற்சிப் பட்டறை

யாழ்ப்பாணம், பெப். 26  
யாழ். மறை மாவட்ட சமூகத்  
தொடர்பு சாதன ஆணைக்குழு  
நடத்தும் 'ஊடகவியலுக்கு ஓர் அறி  
முகம்' என்னும் நான்கு நாள் பயிற்  
சிப் பட்டறை மாசி மாதம் முதலாம்  
திகதி ஆரம்பமாகவுள்ளது.  
முதலாம் திகதி தொடக்கம் 4ஆம்  
திகதிவரை நடைபெறவுள்ள இந்தப்  
பயிற்சிப் பட்டறையில் குழந்தை  
மசண்முகவேல்க்கம், எஸ்.ஜீ.வின், அருட்  
திரு. ரூபன் மரியாம்பிள்ளை, ஜயா  
சச்சிதானந்தம், ஏ.எம்.தாஜ், மனிக்  
வல, செல்வி வயலர் இம்மானுவல்,  
எஸ்.நாகநந்தன், வி.பி.சிவநாதன்  
ஆகியோர் ஊடகத்துறை தொடர்பான  
விரிவுரைகளை நிகழ்த்தவுள்ளனர்.  
இறுதி நாள் நிகழ்வில் பிரதம  
விருந்தினராக யாழ். ஆயர் தோமஸ்  
சௌந்தரநாயகம் கலந்து கொள்ள  
வுள்ளார். (ஐ-5)

### அறற்கள் வாடகைக்கு

இங்கே தங்கிப் படிப்பதற்கு  
சகல வசதிகளும் கொண்ட  
அறற்கள் மாணவிகளுக்கு  
வாடகைக்குக் கொடுக்கப்  
படும்.

"பொன் அகம்"  
தாளையடி ஒழுங்கை,  
திருநெல்வேலி.

(84550)

## ஓம் சக்தி சன்னாகம், வருஷப்பலம் அருள்மீது ஸ்ரீ மகாமார் அம்பாள் தேவஸ்தான மகோற்சவ விஞ்ஞாபனம்

அன்புடையீர்:

மங்களாகரமான விக்கிரம வருஷம் மாசி மாதம் 15 ஆம் நாள்  
27-02-2001 செவ்வாய்க்கிழமை காலை 9 மணிக்கு கொடியேற்றத்தாடன்  
மகோற்சவம் ஆரம்பமாகித் தொடர்ந்து பத்தித் தினங்கள் நடைபெறும்.

- 06-03-2001 :- செவ்வாய்க்கிழமை மாலை 2.30 மணி  
திருவேட்டைச் சப்பறம்
- 07-03-2001 :- புதன்கிழமை காலை 9 மணி  
தேர்த்திருவிழா
- 08-03-2001 :- வியாழக்கிழமை காலை 10 மணி  
தீர்த்தோற்சவம்  
மாலை 5 மணிக்கு கொடி இறக்கம்

- நிர்வாக சபையினர்.

விளம்பர அன்பளிப்பு :-

மகாமாரி, லைற், பந்தல் சேவையினர்

(84598)

## சேவை நலன் பாராட்டு



திரு. செல்வையா துரைராசா

(கனிஷ்ட அதிபர், யாழ். சண்டிலிப்பாய் இந்துக் கல்லூரி)  
எமது கல்லூரியின் கனிஷ்ட அதிபராக இருந்து 25.02.2001 ஞாயிற்றுக்  
கிழமை அன்று தமது அறுபதாம் அகவையை நிறைவு செய்ததுடன்  
முப்பத்தெட்டு வருட கால ஆசிரிய சேவையைப் பூர்த்தி செய்யும் கனிஷ்ட  
அதிபரை சகல நலன்களும் பெற்றுப் பல்லாண்டுகள் நீடுழி வாழ வாழ்க்கு  
கின்றோம்.

அதிபர், ஆசிரியர்கள்,  
மாணவர்கள், ஊழியர்கள்.

யா/சண்டிலிப்பாய் இந்துக் கல்லூரி,  
சண்டிலிப்பாய்.

(84563)

## 31 ஆம் நாள் நினைவு கூரல்



அமரர் க.மகாதேவா

தோற்றம்  
07.06.1935

நாவலடி, ஞானவைரவர் கோயிலடி,  
ஆறுகால்மடம்.

மறைவு  
27.01.2001

G.P.S. வீதி,  
கல்வியங்காடு.

உங்கள் ஆத்மா சாந்தி பெற  
கிறைவனைப் பிரார்த்திக்கின்றோம்.

நா. ககந்தரலிங்கம் குடும்பம்,  
சகோதரன் (கிறங்கசீவம்)  
புது வீதி, கள்ளப்பறாலயல்,  
ஆறுகால்மடம்.  
ந. வைகுந்தநாதன் தமிழ்ச்செல்வி,  
422, கே. கே. எஸ். வீதி,  
யாழ்ப்பாணம்.  
க. கிரவீந்தரன் கலைச்செல்வி,  
கவிஸ்.

க. புல்பராசமணி (சகோதரி) குடும்பம்,  
கிந்தியா  
க. சரஸ்வதி (கனி அக்கா) குடும்பம்,  
கொழும்பு (கட்டைப்பிராய்)  
சீ. யரீமனகாரத்தன் குடும்பம்,  
422, கே. கே. எஸ். வீதி, யாழ்ப்பாணம்.  
செ. சத்தியசீலன் குடும்பம்,  
விளையாட்டரங்கு வீதி,  
கல்வியங்காடு.

G.P.S. வீதி, கல்வியங்காடு.

(84627)

## மஸ்கெலியா தேயிலை MASKELIYA TEA

சீலோன் கோல்ட் ஸ்டோர்ஸ்  
(CEYLON COLD STORES)  
ஸ்தாபனத்தின்

மஸ்கெலியா மலைச்சாரலின் உன்னத தேயிலை

★ இலங்கையின் அதிமுன்னணி நறுவனங்களை நீர்வாசிக்கும் நிர்வாகத்தின்  
கீழ் பதினெட்டாயிரம் ஏக்கர் நிலப்பரப்பில் விளையும் அதி உன்னத தேயிலை!

★ மஸ்கெலியா தேயிலை என்றும் உன்னத தரத்துடன் உங்களுக்குக்  
கிடைக்கின்றது. மஸ்கெலியாவில் அமைந்துள்ள எமது வளம்மிக்க தேயிலைத்  
தோட்டங்களில் கொய்த இளம் தேயிலைத் துளிகள், சில மணி நேரத்துக்  
குள் எமது தொழிற்சாலையில் பொதி செய்யப்படுகின்றது. தரத்துக்கும்,  
தூய்மைக்கும் உத்தரவாதமளிக்கப்பட்ட மஸ்கெலியா தேயிலை உங்க  
ளுக்கு என்றும் புதுத் தென்பு தரும்!

எமது தோட்டத்தில் உற்பத்தியாகும் எமது தேயிலை  
100% தூய்மையானது  
தரமானது!

- உயர் தரம்
- குறைந்த விலை
- 50g, 100g, 200g, 400g,  
அளவு பைக்கெற்றுக்களில்
- உங்கள் அருகிலுள்ள கடைகளில்  
கிடைக்கும்.

தயாரிப்பு: மஸ்கெலியா பிளாண்டேசன்ஸ்  
(MASKELIYA PLANTATIONS)

**ESWARA BAGAWAN & COMPANY**  
GENERAL MERCHANTS & COMMISSION AGENTS  
No.100, Hospital Road, Jaffna.  
T.P. 23575

(84545)

# ஐரோப்பிய ஒன்றிய நாடுகள் தலையிட்டு ராணுவ முஸ்தீபுகளை தடுக்க வேண்டும்

## மன்னார் ஆயர் வேண்டுகோள்

கொழும்பு, பெப்.26  
விடுதலைப்புலிகள் சமாதான முயற்சிக்கு நல்லெண்ணெயை யூத்த நிறுத்தத்தினை தொடர்ந்தும் நிகழ்த்தும் வரும் குழ்நிலையில் படையினர் மேற்கொண்டு வரும் இராணுவ நடவடிக்கைகளைத் தடுத்து நிறுத்துவதற்கு சகல நடவடிக்கைகளையும் ஐரோப்பிய யூனியன் மேற்கொள்ள வேண்டும் - என்று இலங்கைக்கு விஜயம் செய்துள்ள ஐரோப்பிய யூனியன் நாடாளுமன்றத் தூதுக்குழுவிடம் மன்னார் ஆயர் இராய்ப்பு யோசன ஆண்டுக கோரியுள்ளார்.

அமெரிக்கா, இந்தியா உட்பட ஐரோப்பிய நாடுகள் ஒன்றிணைந்து அரசாங்கத்தையும் விடுதலைப் புலிகளையும் பேச்சுவார்த்தையில் ஈடுபடுத்தி இணக்கப்பாடு ஒன்றிணை ஏற்படுத்த நடவடிக்கை எடுக்கும்படியும் ஆயர் கேட்டுள்ளார்.

இணக்கப்பாடு செய்து கொடுக்கப்படும் விடுதலைப் புலிகளின் நல்லெண்ணெயை முயற்சி குறித்தும் ஆயர் இராய்பு யோசனப்பினால் ஐரோப்பிய யூனியன் பிரதிநிதிகளுக்கு கையளிக்கப்பட்ட மகஜரின் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளதாவது:-

யிலேயே ஈடுபட்டு வருகின்றது. இப்பிரச்சினைக்குத் தீவை ஏற்படுத்தாது அரசாங்கம் இழுத்தடிப்பு செய்யுமா னால் அது பேரழிவைத்தான் ஏற்படுத்தும்.

விடுதலைப் புலிகள் சமாதானத் துக்கு நல்லெண்ணெயைக் காட்டி வரும் இந்தச் சந்தர்ப்பத்தினை அரசாங்கம் தவறவிடக்கூடாது.

**தமிழக கட்சிகளும் புலிகளை ஆதரிக்கின்றன**  
தமிழ் அரசியல் கட்சியினரும் விடுதலைப் புலிகளை ஆதரித்து வருகின்றனர். தமிழக கட்சிகள் விடுதலைப் புலிகளை தமிழ் மக்களின் பிரதிநிதிகளாகவும் ஏற்றுக்கொள்வதாகத் தெரிவித்துள்ளனர்.

ஈ.பி.டி.பி அமைப்பின் செயலாளரும் அமைச்சருமான டக்ளஸ் தேவானந்தா அண்மையில் எம்மைச் சந்தித்தபோது விடுதலைப் புலிகள் அரசியல் நிரோபத்தினை கலந்துகொண்டால் தான் அரசியலிலிருந்து ஒதுக்கிக்கொள்வேன் என்று தெரிவித்திருந்தார்.

விடுதலைப்புலிகளும் நிற்பதனையுற்ற பேச்சுக்கு தயார் எனவும் பேச்சுவார்த்தை மூலம் சமாதானத் தீர்மானம் இணைக்க காண்பதையே தாம் விரும்புவதாகவும் தெரிவித்துள்ளனர். நானும், யாழ்.ஆயரும் கடந்த 7ஆம் திகதி புலிகளின் அரசியல் பொறுப்பாளர் சுபதுழ்ச்சி செல்வனை வணிக

யில் சந்தித்தபோது இதனை அவர் தெளிவாகத் தெரிவித்திருந்தார்.

அரசாங்கம் தமிழ் மக்களை ஒரம் கட்டவே முயற்சி எடுத்து வருகின்றது. பொருட்பான்மை இன அரசுகள் தமிழ் மக்களை ஓடுக்க முற்பட்டதே இணக்கப்பாடு காரணமாகும்.

தற்போது அவசரகாலச் சட்டம், பயங்கரவாதத் தடைச் சட்டம் என்பவற்றால் தமிழர்கள் துண்டிப்படுகின்றனர். தமிழ் மக்களின் உரிமை மையத் தட்டிக்கழித்து பிரிட்டனின் உதவியோடு அங்கு புலிகளை ஒரம் கட்ட நடவடிக்கை எடுத்து வருகின்றது. விடுதலைப் புலிகளின் ஒருதலையிட்சமான யுத்த நிறுத்தத்தினை அரசாங்கம் கொச்சைப்படுத்தி வருவதன் இராணுவ நடவடிக்கைகளையும் மேற்கொண்டு வருகின்றது.

**புலிகளின் பலத்தை குறைத்து மதிப்பீடுகின்றது**  
அரசாங்கம் விடுதலைப் புலிகள் யுத்த நிறுத்தத்தினை மேற்கொண்டுள்ளமையினால் அவர்கள் பலம் இழந்துள்ளதாகக் கருதுகின்றது. ஆனால் அரசு பல தடவைகள் அனுப்பப்பட்டும் இன்னமும் பாடம் கற்கவில்லை.

எனவே ஐரோப்பிய யூனியன் நிரந்தர சமாதானத்தை நாட்டில் ஏற்படுத்த உதவி புரிய வேண்டும்.

**நிபந்தனையுடன் நீதி வழங்க வேண்டும்**  
இலங்கை அரசுக்கு நிதி உதவி வழங்கும்போது சமாதானத்தை ஏற்படுத்தாததுக்கு நிபந்தனையுடன் நிதி உதவி வழங்க வேண்டும். நோர்வே அரசின் வழிகாட்டலில் அரசாங்கம் பேச்சுவார்த்தையில் ஈடுபட அழுத்தம் கொடுக்க வேண்டும். விடுதலைப் புலிகளின் போர் நிறுத்தத்தினை ஏற்று அரசாங்கமும் யுத்த நிறுத்தத்தினை மேற்கொள்ள வேண்டும். அதற்குரிய நடவடிக்கையினைத் தாமசன் எடுக்க வேண்டும் - என்று அந்த மகஜரில் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது. (ஐ)

**தபக காலம் புது என்று ஆரம்பம்**  
குருநகர், பெப்.26  
எதிர்வரும் 28ஆம் திகதி புதன் கிழமை விழுத்தி புதுதாகும். கிறிஸ் தவர்களின் தபக காலம் அன்றிலிருந்து ஆரம்பமாகவுள்ளது. அன்றையதினம் தேவாலயங்களில் விசேட வழிபாடு நடைபெறவுள்ளது. (ஐ-51)



சாவகச்சேரி பலநோக்குக் கூட்டுறவுச் சங்கம் கொழும்பிலிருந்து தருவித்த லொறி அடிச் சட்டத்திற்கு உடற்கோப்பு அமைக்கப்பட்டு அதனைச் சேவையில் ஈடுபடுத்தும் ஆரம்ப நிகழ்வு அண்மையில் கர வெட்டி அத்துள்ள அம்பாள் ஆலய முன்றலில் கிடம்பெற்றது.

தென்மராட்சி பிரதேச செயலர் ப.சுந்தரம்பிள்ளை, சங்கத் தலைவர் செ.கப்பிரமணியம் பொது முகாமையாளர் சி.தேவகுமார், லொறி உடற்கோப்பு அமைப்பாளர் வ.கிராமநாயகம் உட்பட சங்க நெருயாளர்கள் புதிய லொறிபுடன் காணப்படுகின்றனர்.

## திருமலை ஆஸ்பத்திரியை தரமுயர்த்த வேண்டும்

### வல்வை நகர சபையில் தீர்மானம்

வடமராட்சி, பெப்.26  
தமிழர் தலைநகரான திருமலை மலையில் உள்ள அரசினர் ஆதார வைத்தியசாலையை பொதுவைத் தியசாலையாக மாற்றி தரம் உயர்த்த வேண்டும். காலக் கிரமத்தில் இவ் வைத்தியசாலையை போதனா வைத்தியசாலையாகவும் தரம் உயர்த்தப்பட வேண்டும்.

இவ்வாறு வல்வெட்டித்துறை நகர சபையில் தீர்மானம் நிறைவேற்றப் பட்டுள்ளது.

சபைத் தலைவர் எம்.கே.சிவாஜி லிங்கம் தலைமையில் நடைபெற்ற சபையின் மாதாந்தக் கூட்டத்தில் நிறைவேற்றப்பட்ட ஏனைய தீர்மானங்கள் வருமாறு:-

★ வடமராட்சிப் பிரதேசத்தில் வடம ராட்சி மேற்கு என்ற பெயரில் டொலிகண்டி, வல்வெட்டித்துறை, தொண்டமனாறு, உடுப்பிட்டி ஆகிய பகுதிகளை உள்ளடக்கியதாக புதிய பிரதேச செயலர் பிரிவு ஒன்று உருவாக்கப்பட வேண்டும்.

★ தற்போது உள்ள வடமராட்சி கிழக்கு உதவி அரசாங்க அடிப்படையிலான கல்வியைப் பிரதேச செயலகமாக தரம் உயர்த்துவதுடன், வடமராட்சி கிழக்குப் பகுதிக்கான தனியான பிரதேச சபை ஒன்றும் அமைக்கப்பட வேண்டும்.

★ வடமராட்சி மக்களின் வசதி கருதி பருத்தித்துறை அரசினர் ஆதார வைத்தியசாலையை பொதுவைத் தியசாலையாகவும் வல்வெட்டித்துறை மாவட்ட அரசினர் வைத்தியசாலையை ஆதார வைத்தியசாலையாகவும் தரம் உயர்த்தப்பட வேண்டும்.

தீர்மானங்களின் பிரதிிகள் சம்பந்தப்பட்ட அமைச்சர், மாகாண அமைச்சுக்களின் செயலாளர்கள், பிராந்திய திணைக்கள அதிகாரிகள் ஆகியோருக்கும் அனுப்பி வைக்கப்பட்டன. (க-173)



யாழ்ப்பாணம் தேசிய கல்வியியற் கல்வாரிக்கு தென்னிந்தியத் திருச்சபைய் பேராயர் அதிவண கலாநிதி எஸ்.ஜெபநேசன் ஒரு தொகுதி வீதிவரைக் கதிரைகளை வழங்கியபோது எடுக்கப்பட்ட படம். படத்தில் ஆயருடன் பீடாதிபதி கலாநிதி தி.கமலநாதன், மாணவ முதல்வர், உப பீடாதிபதிகள், வீதிவரையாளர்கள் காணப்படுகின்றனர். (ஐ)

# வைதீகக் கிரியைகளை அந்தணர்கள் கூடுக்கமாகச் செய்வது வருந்தத்தக்கது

## நூல் வெளியீட்டு விழாவில் குருக்கள் கவலை

வடிகொடம் தெற்கு, பெப்.26  
"சந்தியா வந்தனம், சிவபூசை போன்ற உரிய முறைப்படி அந்தணர்களால் தினமும் மேற்கொள்ளப்பட வேண்டும். ஒரு காலத்தில் சிறந்த முறையில் இவற்றைச் செய்து வந்த பிராமணர்கள் இப்போது அவற்றை மிகக் கருக்கமாகச் செய்து வருகின்றனர். இவற்றை அழிந்து விடாமல் நாம் பேண வேண்டும். வைதிகம் பிராமணர்களுக்கு என்று முனிவர்களால் தரப்பட்ட தனிச் சொத்து. வைதிக கிரியைகள் பல இன்று கைவிடப்பட்டு - மறக்கப்பட்டு வருகின்றன. இருப்பினும் யாழ்ப்பாணத்தில் வைதிக விடயங்களை அபிவிருத்தி செய்வதற்கு, சிவராஜ் மேற்கொள்ளப்பட்டு வரும் முயற்சி மனநிறைவைத் தருகின்றது".

கன்னகம் - மயிலணி சிவன் கோயில் மண்டபத்தில் இடம்பெற்ற 'சந்தியா வந்தனம்', 'ஆதாமத்த சிவபூசை' நூல்களின் வெளியீட்டு விழாவில் கலந்து கொண்டு கொழும்பு பொன்னம்பலவானேஸ்வர ஆலய பிரதம குரு சிவரீ சிசுஞ்சிதபாதக் குருக்கள் மேற்கண்டவாறு கூறினார்.

பேராசிரியர் கலாநிதி ப.கோபால கிருஷ்ண ஜயர் தலைமையில் விழா நடைபெற்றது.

நூல்களின் அறிமுக உரையினை இளைப்பாறிய அதிபர் பிரம்ம ஹ்ரி சி.

சிவ சரவணபவ ச்மா (சிஹி) நிகழ்த்தினார்.

அவ்ர தனது அறிமுக உரையில் கூறியதாவது:-

அந்தணர்கள் தமக்குரிய ஒழுக்க வழி நின்று வாழ்ந்தால் தான் அகில உலகமும் சிறப்புடன் வாழும். அறத்தைக் கடைப்பிடிப்பவர்கள் அந்தணர்கள். உடநயனத்தின் பின்னர் மூன்று வேளையும் சந்தியா வந்தனத்தை செய்ய வேண்டும்.

ஏனைய சமயங்களில் குருமாரர்கள் எப்படி நடக்கிறார்கள் என்பதைக் கண்ணாணிக்க சில நிறுவனங்கள் உள்ளன. அத்தகைய ஒரு நிலை இந்தச் சமயத்தில் காணப்பட்டது தான் இந்து சமயத்திற்குப் பலம். அது தான் இந்து சமயத்தின் பலனெனும் கூட. இந்தச் சமயத்தில் எமது மனஎட்சியே எம்மைக் கண் காணத்தக்க களைகின்றது. நாம் சந்தியா வந்தனம், சிவபூசை பண்ணுகிறோமா என்பதை யாரும் கண்ணாணியில்லை அது எமது மன எட்சியைப் பொறுத்தது. சந்தியா வந்தனம் சிவபூசை என்பவற்றின் தன்மைகளை அறிந்து உணர்ந்து செய்து வந்தால் நான்களும் அநுபூதிமான் களாக மாறமுடியும் - ன்னர்.

**கலைமையுரை**  
பேராசிரியர் கலாநிதி ப.கோபால கிருஷ்ண ஜயர் தமது தலைமையுரையில் கூறியதாவது:-

யாழ்ப்பாணத்தில் பல அந்தண நிறுவனங்கள் ஊடாக பல நூல்களை வெளியீட்டு வருகிறோம். சமஸ்கிருத எழுத்தில் நூல்களை வெளியிடக்கூடிய வாய்ப்பு இன்றைய நவீன தொழில் நுட்ப வளர்ச்சியால் எமக்குக் கிடைத்துள்ளது. யாழ்ப்பல்கலைக் கழகத்தில் சமஸ்கிருதத்தை பயில இன்று பலர் ஆர்வத்தோடு முன் வருகின்றனர். சமஸ்கிருதத்தைக் கட்டிக்காக்க வேண்டிய அந்தணர்கள் மூன்று வர்கள் காட்டும் ஆர்வத்திற்கு சோடையோகாமல் கற்றுத் தெரிய முன் வருவேண்டும்.

சிவச்சாரியார் பாரம்பரிய சிறந்த அந்தண பாரம்பரிய என்பதனை நிலைக்க வேண்டும் என்பதற்காக பொன்னம் பலம், இராமநாதன் போன்ற பெரியார்கள் பல கோயில்களையும் கல்லரிக்களையும் நிறுவியுள்ளனர்.

இன்று வெளியிடப்படும் நூல்கள் போல பல நூல்களை காலத்தோற்றம் வெளியிடுவதன் மூலம் சிறந்த பாரம்பரியம் இங்கு பேணப்படுகிறது.

பொன்னம்பலவானேஸ்வரம் என்றவுடன் எமது நினைவில் வருபவர் சிவரீ குஞ்சிதபாதக் குருக்கள். அவர் வைதிக பாரம்பரியத்தை நவீனமே பேணிப் பாதுகாத்த வருகிறார். வைதிக கிரியை நுட்பங்களை ஏனையவர்களுடன் கலந்துரையாடி தெளிவுபடுத்தி வருகிறார். சிவால

யப் பணியுடன், அந்தணர்களுக்கு கான பல சேவைகள், சமயம் சார்ந்த சந்திரசங்களைப் போக்கி கல்வி வளர்ச்சிக்கும் தொண்டாற்றி வருகின்றார் - எனக் கூறினார்.

**நயம்புரை**  
இணுவில் தம்மசால்தா குருகுல அதிபர் சிவரீ தாமகாதேவக்குருக்கள் நயம்புரை வழங்குகையில் - வைதிக கிரியைகளை வளர்ப்பதில் முன்னின்று உழைக்கும் குருக்களிடம் தான் நான்கள் வைதிக சந்தேகங்களை நீக்குவதற்குச் செல்ல வேண்டும். வைதிகத்தில் சிறந்த ஞானம் உள்ளவார் குஞ்சிதபாதக் குருக்கள் என்று கூறினார்.

இணுவில் சிவகாமி அம்மன் கோயில் பிரதம குரு சிவரீ சாம்பசிவ சோமசேசக் குருக்கள், சிவரீ குஞ்சிதபாதக் குருக்களுக்கு தங்கப் பதக்கம் அணிவித்து கௌரவித்தார்.

இணுவில் தம்மசால்தா குருகுல அதிபர் சிவரீ தாமகாதேவக்குருக்கள், 'வைதீக வித்யா சாகரம்' என்ற பட்டத்தை குருக்களுக்கு வழங்கி கொண்டாட போர்த்திக் கௌரவித்தார்.

தூலின் முத்துவிரதியை சர்வ தேச இந்துமதகுருமார் ஒன்றியத் தலைவர் சிவரீ சமஹேஸ்வரக் குருக்கள் பெற்றுக் கொண்டார். (ஐ-152)

**சு.சங்கப் பணியாளருக்கு நாளை விடுமுறை**  
அரியாலை, பெப்.26  
யாழ்ப்பல நோக்குக் கூட்டுறவுச் சங்கத்தில் பணிபுரியும் சகல பணியாளர்களுக்கும் நாளை செல்வாயக் கிழமை விடுமுறை தினமாகும். இதனால் சங்கத்தின் நிர்வாகப்பகுதி மற்றும் சங்கக் கிளைகள் யாவும் நாளை செயற்படமாட்டாது என்று சங்கத் தலைவர் சி.வி.கே.சிவஞானம் அறிவித்துள்ளார்.

சுத்திர தினம் இம்முறை ஞாயிற்றுக்கிழமை வந்ததால் அன்றைய விடுமுறை தினத்தை வறங்கும் முகமாகவே நாளை பணியாளர்களுக்கு விடுமுறை வழங்கப்படுவதாகத் தெரிவிக்கப்பட்டது.

சங்கத்தின் எிடோருள் விருணை தினையம் உணவகம் என்பதனான வழமையேல் திறந்திருக்கும் என்றும் அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது. (ஐ-117)

**நீவாரணம் வழங்க ஏற்பாடு**  
அரியாலை, பெப்.26  
பல நோக்குக் கூட்டுறவுச் சங்கங்கள் பெரவாரி யாதத்துக்கான இடம் பெயர்ந்தோர் நிர்வாகத்தை வழங்குவதற்கு நடவடிக்கை மேற்கொண்டு வருகின்றன.

கூட்டுறவுச் சங்கங்கள் நீவாரண விநியோகத்தை ஆரம்பிக்கும் பொருட்டு செயலக புன்வாழ்வப் பகுதியில் இருந்து நீவாரணத்துக்குரிய பொருள்களைப் பெற்று வருவதாகத் தெரிவிக்கப்பட்டது. (ஐ-17)

## சின்னஞ்சிறு விளம்பரம்

### மணமகன் தேவை

யாழ்இந்து கொளவி உயர் குடும்பத்தைச் சேர்ந்த, 40 வயது நிரம்பிய, அழகான படித்த பெண்ணுக்கு 47 வயதுக்குட்பட்ட விவாகமானாத மணமகன் தேவை. உத்தியோகத்தில் உள்ளவர்கள் விருப்பத்தக்கது. நட்சத்திரம் சித்திரை 3ஆம் பாதம். தகுந்த சீதனம் கொடுக்கப்படும். தொடர்பு: 383/26, நாவலர் ஒழுங்கை, நாவலர் வீதி, யாழ்ப்பாணம். (84622)

யாழ்இந்து உயர் குடும்பத்தைச் சேர்ந்த 31 வயது நிரம்பிய, படித்த பெண்ணுக்கு 40 வயதுக்குட்பட்ட, விவாகமானாத மணமகன் தேவை. உத்தியோகம், சொந்த வியாபாரம் விரும்பத்தக்கது. நட்சத்திரம் மிருக சரிடம் 2ஆம் பாதம். தகுந்த சீதனம் கொடுக்கப்படும். தொடர்பு: 383/26, நாவலர் ஒழுங்கை, நாவலர் வீதி, யாழ்ப்பாணம். (84623)

### தவறிவிட்டது

நடேசன் கோணைஸ்வரி என்பவருடைய வி.அ.அ. (இல.0903001369), தே.அ.அ. (இல.808211548V) என்பன புத்தாருக்கும் திருநெல்வேலிச் சந்திக்கும் இடையில் தவறிவிட்டன. கண்டெடுத்தவர்கள் D.M.I ரிபூசன் சென்டரில் ஒப்படைக்கவும். சண்டாளம் வழங்கப்படும். (84625)

சின்னையா செல்வராணி என்பவருடைய தேசிய அடையாள அ. (இல. 465650478V) விசேட அ. (இல. 0907022095) என்பன மதவாடிக்கும் கள்ளாகம் சந்தைக்குமிடையில் தவறிவிட்டன. கண்டெடுத்தவர்கள் கீழ்க் காணும் விவரத்தில் ஒப்படைக்கவும். 59, கே.கே.எஸ்.ரோட், காயத்திரி அரைக்கும் ஆலை, கன்னாகம். (84629)

### படிவங்கள்

தாதியர் பயிற்சி விண்ணப்பப் படிவம் (முடிவு திகதி 01.03.2001), க.பொ.த (உ.த) 2001 விண்ணப்பப்படிவம் (முடிவு திகதி 31.03.2001) விற்பனையாகின்றன. வர்த்தமானி பார்வைக்கு உண்டு. பாரதி, 430, காங்கேசன்துறை வீதி, யாழ்ப்பாணம். (C/15431)

### வீட்டுப் பணிப்பெண் தேவை

இலக்கு வேலை. முதியவர் விரும்பத்தக்கது. தொடர்பு: விளம்பர இலக்கம் 1224, மே/பா.உதயன். (84547)

### வீடு தேவையா?

சகல வசதிகளுடன் கூடிய சிறிய பகுதி (SEPARATE ANNEX) வீடு ஆறுகால்மடத்தடியில் இரு பெண்களுக்கு தாய், மகள்மார் தங்குவதற்கு இலவசமாக வழங்கப்படும். தொடர்பு: விள. இல. 1223, மே/பா. உதயன். (84542)

### இலக்கியக் கட்டுரைகள்

10-11ஆம் தரங்களில் தமிழ் இலக்கியத்தை இலகுவாகக் கற்கவும், கற்பிக்கவும் சிறந்த நூல். சிறு கதைகள், நாடகங்கள், நாவல் எல்லாவற்றிற்கும் விளக்கங்கள் எழுதியுள்ளார். அவை எல்லாவற்றையும் எழுதிய அரா விபூர் ந.சுந்தரம்பிள்ளை. (83570)

# வெளிமாவட்டங்களுக்குச் செல்ல பயண அனுமதி பெற்றோர் விவரம்

யாழ்ப்பாணம், பெப். 26 வெளிமாவட்டங்களுக்குப் பயணம் செய்ய விண்ணப்பித்தோரில் இம் மாதம் 23 ஆம் திகதி வரை அனுமதி வழங்கப்பட்டோரின் இலக்கங்கள் பிரதேச செயலர் பிரிவு ரீதியாக வருமாறு:-										
(180429ஏ)	(180456பி)	(180429ஆ)	(180456கி)	(180429இ)	(180456ஈ)	(180429ஊ)	(180456ஊ)	(180429ஊ)	(180456ஊ)	(180429ஊ)
(180456பி)	(180486பி)	(181081பி)	(181324பி)	(182217பி)	(182217பி)	(182232பி)	(182232பி)	(182232பி)	(182232பி)	(182232பி)
(182256பி)	(182256பி)	(182257பி)	(182343பி)	(182389பி)	(182389பி)	(183528பி)	(183532பி)	(183673பி)	(183676பி)	(183726பி)
(180429ஏ)	(180456பி)	(180429ஆ)	(180456கி)	(180429இ)	(180456ஈ)	(180429ஊ)	(180456ஊ)	(180429ஊ)	(180456ஊ)	(180429ஊ)
(180456பி)	(180486பி)	(181081பி)	(181324பி)	(182217பி)	(182217பி)	(182232பி)	(182232பி)	(182232பி)	(182232பி)	(182232பி)
(182256பி)	(182256பி)	(182257பி)	(182343பி)	(182389பி)	(182389பி)	(183528பி)	(183532பி)	(183673பி)	(183676பி)	(183726பி)
(180429ஏ)	(180456பி)	(180429ஆ)	(180456கி)	(180429இ)	(180456ஈ)	(180429ஊ)	(180456ஊ)	(180429ஊ)	(180456ஊ)	(180429ஊ)
(180456பி)	(180486பி)	(181081பி)	(181324பி)	(182217பி)	(182217பி)	(182232பி)	(182232பி)	(182232பி)	(182232பி)	(182232பி)
(182256பி)	(182256பி)	(182257பி)	(182343பி)	(182389பி)	(182389பி)	(183528பி)	(183532பி)	(183673பி)	(183676பி)	(183726பி)

## கோப்பாய் பிரதேச செயலர் பிரிவில் மீண்டும் நடமாடும் சேவைகள்

வளலாய், பெப். 26 கோப்பாய் பிரதேச செயலர் பிரிவில் மீண்டும் நடமாடும் சேவைகள் ஆரம்பிக்கப்பட்டவுள்ளன. ஊரெழு கிராம அபிவிருத்திச்

சங்க மண்டபத்தில் எதிர்வரும் செவ்வாய்க்கிழமைமும், அச்சவேலி பிரதேச சபை உப அலுவலகத்தில் அடுத்தமாதம் 13ஆம் திகதி செவ்வாய்க்கிழமைமும் நடமாடும் சேவைகள் நடைபெறும். ஊரெழுவில் நடைபெறும் நடமாடும் சேவையில் ஊரெழு, உரும்பிராய் கி.அபிரிவில் நான்கு பிரிவுகள், அச்சேழு ஆகிய கிராம அலுவலர் பிரிவு மக்களும் - அச்சவேலியில் நடைபெறும் சேவையில் வளலாய், இடைக்காடு, தம்பாலை/கத்திர்ப்பாய், பத்தையேனி, அச்சவேலி மூன்று பகுதிகள் நவக்கிரி, ஆவரங்கால் இரண்டு பிரிவுகள், புத்தூர் மூன்று பிரிவுகள், வாழாவத்தை கிராம அலுவலர் பிரிவு மக்களும் பங்கு பற்றி தங்கள் பிரச்சினைகளுக்குத் தீர்வு காணலாம் என்று அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது. இந்த நடமாடும் சேவையின்போது நிவாரண முத்திரை, பொதுசன உதவிப்பணம், கிராம அபிவிருத்தி, சொத்து இழப்பு நஷ்டசீடு, புனர்வாழ்வு, காணி, அடையாள அட்டை, ஓய்வு, தியம், வாகனப் பதிவு ஆகியவை தொடர்பான பிரச்சினைகளுக்குத் தீர்வு காண முயற்சிக்கப்படும் என்றும், ஏனைய திணைக்கள சேவைகள் வங்கிச் சேவைகள் ஆகியவை இடம் பெறும் என்றும் கோப்பாய் பிரதேச செயலர் தெரிவித்துள்ளார். (க-178)


**பாராட்டி வாழ்த்துகின்றோம்**



**திரு. சின்னத்துரை புவனேந்திரன்**  
கூட்டுறவுச் சேவையில் நீண்ட காலம் பணி புரிந்து 22.02.2001இல் தனது சிறுபருவது சுகவையையு முடித்து செய்து இளைப்பாறும் நல்லூர் ம.ரோ.கூ. சங்கக் களஞ்சியப் பொறுப்பாளரும் எமது நண்பருமாகிய திரு. சி.புவனேந்திரன் அவர்களைப் பல்லாண்டு காலம் வாழ்க! வாழ்க! என வாழ்த்துகின்றோம்.

பொற்புத் தீ. ச.விஜயகுமாரன் (விஜயன்), கொக்குவில் கிழக்கு. (84630) ஆ.சண்முகநாதன் (குஞ்சு).

**ஏழாம் ஆண்டு நினைவுஞ்சலி**



தாயின் மடியில் 05 - 12 - 1965 ஆண்டுவன் அடியில் 26 - 02 - 1994

**செல்வன் நாசுமுத்து சக்திமுனியாசாமி (அங்கு) (ஜே.மணி) கதி: 26.02.2001**  
ஏழாண்டுகள் சென்றாலும் ஏற்க முடிகிறதா உன் மறைவை? ஏனோ எனம மறந்து எட்டாத்தாரம் சென்றனையோ? ஓம் ஶ்ரீ கந்தி! சாத்தி! சாத்தி!

உம் நினைவால் ஏங்கித் துயருறும்:  
M.N.மகேந்திரன் (ஆண்மணி), மாறியப்பன் லேவர். திரு.தேவலேகாமி (84626)

ஐயா, அம்மா, சகோதரர்கள், மைத்துனர், மைத்துனிமார், சும்பி பாலன் (லண்டன்), மாமன்மார், மாமிமார்.

**அவசர கலந்துரையாடல்**  
ஏழ்பந்த அடிப்படையிலான திட்ட தொழில்நுட்ப உத்தியோகத்தருக்கான அவசர கலந்துரையாடல்.  
குடும்பம்: D.M.I (ஆரியகுளம் சந்திக்கு அருகில்)  
காலம்: 27.02.2001 செவ்வாய்க்கிழமை காலை 9:00 (ப.நே)  
முகிய ஊர்ப்பு:- சகல அங்கத்தவர்களும் தவறாது சமூகமளிக்கவும்.  
தி.முருகதாஸ் (செயலாளர்) (84627)

**பாராட்டி வாழ்த்தி ஆசி கூறுகின்றோம்**  
கோண்டாவில்  
திரு. சின்னத்துரை புவனேந்திரன் அவர்கள் (களஞ்சியப் பொறுப்பாளர், தல்லூர் M.P.C.S.)  
ஒய்வுபெறும் இந்த நன்னாளில் அவருடைய கடமை, கண்ணீர், கட்டுப்பாடு, நேர்மை, அன்பு, சமய, சமூக சேவைகள் என்றும் பாராட்டுக் குரிவை. இவர் பல்லாண்டு பல்லாண்டு வாழ்க என என்னையைப் பிரார்த்தித்து வாழ்த்தி ஆசி கூறுகின்றோம்.  
பிரதமகுரு சீவாஜ் ச.மகேஸ்வரக்குருக்கள், ஸ்ரீ புவனேஸ்வரி அம்பாள் தேவஸ்தானம், (84628) சுதுமலை.

**மரண அறிவித்தல்**  
திருமதி சின்னையா சின்னம்மா  
யாழ்ப்பாணம் பண்ணையாடல் பிரிப்பிப்பமாகவும், உருவில்லி வசிப்பிடமாகவும் கெண்டு திருமதி சின்னையா சின்னம்மா 24.02.2001 சனிக்கிழமை காலமானார்.  
அன்னார் காலஞ்சென்ற சின்னையா - சிலக்கொழுந்தி தம்பதியினரின் அன்பு மகனும், சின்னையாரின் அன்பு மகனும், காலஞ்சென்ற நாகமணி, காலஞ்சென்ற நாகம்மா மற்றும் அன்னம்மா ஆகியோரின் அன்புச் சகோதரியும், அருள்மலை (நேர்வே), செல்வரத்தினம் (கார்தரகர்), பவளமலர், கமலாம்பிகை, வாலாம்பிகை, இராசரத்தினம் யாழ்ப்பாணம், மரக்கறி (விபாரி) ஆகியோரின் அன்புத் தாயாரும், விர்சிகம், 14க் கியாப், பஞ்சலிங்கம், தம்பிராபா, பிதம்பரம், பவளாரணி ஆகியோரின் அன்பு மாமியாரும் ஆவார்.  
அன்னாரின் இறுதிக் கிரியைகள் இன்று (26.02.2001) திங்கட்கிழமை அவரின் இல்லத்தில் நடைபெற்றுப் பூதவுடல் முற்பகல் 15 மணிக்கு தகனத்திற்காக பூவேகை மயானத்துக்கு எடுத்துச் செல்லப்படும். இந்த அறிவித்தலை உற்றுநீர், உறவிணி, நண்பர்கள் ஏற்றுக் கொள்ளவும்.  
நாகம்மாள் கோயில் வீதி, தகவல்: உருவில் கிழக்கு, -குடும்பத்தினர். (84638) கன்னாகம்.



தமிழகத்தில் பூகம்பம்  
தமிழகத்தில் திருநெல்வேலி மாவட்டம் செங்கோட்டை, தென்காசி ஆகிய பகுதிகளில் நேற்று அதிகாலை 2.40 மணிக்கு வேகான நிலநடுக்கம் உணரப்பட்டது.

# மத்திய ஆசியாவில் 'நேற்று பலமான பூமியதிர்ச்சி'

### ஐகார்த்தா அருகே நிலநடுக்கம்

ஐகார்த்தா, பெப், 26  
இந்தோனேசியாவில் நேற்று முன்தினம் பிற்பகலில் சகித வாய்ந்த பூமியதிர்ச்சி ஏற்பட்டதாக ஐகார்த்தாவில் உள்ள பிரெஞ்ச் நில ஆதிர்வு ஆய்வுக் கழகம் தெரிவித்துள்ளது.

புதுடி, பெப், 26  
மத்திய ஆசியப் பிரதேசங்களில் நேற்றுக் காலை பலம் வாய்ந்த பூமியதிர்ச்சி ஏற்பட்டது.  
கஜகஸ்தான் எல்லை அருகே வட ஆப்கானிஸ்தானில் மையம் கொண்டிருந்த இந்தப் பூமியதிர்ச்சி 6.7 ரிசுடேர் அளவு கொண்டிருந்ததாக நிலநடுக்க ஆளவியலாளர்கள் தெரிவித்தனர்.

5.8 ரிசுடேர் அளவைக் கொண்டிருந்தது.  
மத்திய ஆசியாவில் இந்த நில நடுக்கங்களினால் ஏற்பட்ட சேத விவரங்கள் குறித்து நேற்று மாலைவரை தகவல்கள் எதுவும் வெளிவரவில்லை. [ஒ]

## மத்திய கிழக்குக்குச் சென்றுள்ள அமெரிக்க அமைச்சரை எதிர்த்து பலஸ்தீனர்கள் ஆர்ப்பாட்டம்

ஜெருசலேம், பெப். 26  
அமெரிக்க வெளியுறவு அமைச்சர் ஜெனரல் கொவின் பவுலின் மத்திய கிழக்கு விஜயத்துக்கு எதிர்ப்புத் தெரிவித்து மேற்குக்கரை மற்றும் கரையப் பகுதிகளில் பலஸ்தீனர்கள்

ஆர்ப்பாட்டம் நடத்தியுள்ளனர்.  
மேற்குக்கரை நகரான நக்லான் நகரில் பெரும் எண்ணிக்கையிலான பலஸ்தீனர்கள் கலந்து கொண்டு ஆர்ப்பாட்டம் நடத்தினர்.  
வளைகுடாப் போரின் போது அமெரிக்காவின் தலைமைத் தளபதியாகப் பதவி

பாதுகாப்பு உடன்படிக்கை புதுப்பிப்பு  
புயாய், பெப், 26  
அமெரிக்காவுக்கும் குவைத் துக்கும் இடையிலான 10 ஆண்டுகால பாதுகாப்பு உடன்படிக்கை மீண்டும் தானாகவே புதுப்பிக்கப்பட்டதாக குவைத்தின் பாதுகாப்பு அமைச்சர் அறிவித்துள்ளார்.  
1991-ம் ஆண்டு குவைத்தை ஈராக் ஆக்கிரமித்ததைப் பின்பற்ற வளைகுடாப் போர்ச் சமயத்தில் மேற்படி உடன்படிக்கை ஏற்படுத்தப் பட்டது. [ஒ]

### நில நடுக்க அபாயத்தை அடுத்து இந்திய ஜனாதிபதி மாளிகையின் உறுதி குறித்துப் பரிசோதனை

இந்தியாவில் ஆங்கிலேயர் ஆட்சிக்காலத்தில் கட்டப்பட்ட, அரசியல் முக்கியத்துவம் பெற்றுள்ள கட்டடங்களில் பூமியதிர்ச்சிக்குத் தாக்குப்பிடிக்கக் கூடியனவா என்பது குறித்து ஆராய்வு பட்டு வருகின்றன.  
ஜனாதிபதி குடியிருக்கும் ராஷ்டிரபதிபவன், நாடாளுமன்றக் கட்டடம் மற்றும் பிரதமர் அலுவலகம் ஆகியவை ஆங்கிலேயர் ஆட்சிக்காலத்தில் கட்டப்பட்டவை அந்தக் கட்டடங்களுக்குக் கட்டடங்களின் மீது தாக்குப்பிடிக்கக் கூடியனவா என்று இந்தியக் கட்டட நிபுணர்களின் தலைவர் குரூத்து வெளியிட்டிருந்தார். இதனையடுத்து குறிப்பிட்ட கட்டடங்களை நிபுணர்கள் பரிசீலித்தது வருகின்றன. [ஒ-7-8]

### அமெரிக்காவும் ரஷ்யாவும் இணக்கம்

அமெரிக்காவும் ரஷ்யாவும் தற்காப்புக் கொள்கை குறித்த பதற்றத்தைத் தணிப்பதில் பேச்சு நடந்து இணங்கியுள்ளன.  
எகிப்தில் அமெரிக்க வெளியுறவு அமைச்சர் கொவின் பவுலும் ரஷ்ய வெளியுறவு அமைச்சர் இகோர் இவானோவும் நடத்திய ஆலோசனையையடுத்த இந்த இணக்கம் ஏற்பட்டுள்ளது.  
தேசிய ஏவுகணைத் திட்டம், ஆயுதக் குறைப்பு ஒப்பந்தம் உள்ளிட்ட முக்கிய விடயங்களுக்கு இரண்டு களின் உயர் அதிகாரிகள் சந்தித்து பேச்சு நடந்துவருகிறது. [ஒ-7-8]



வகித்த ஜெனரல் பவுல், அப்பாவி மக்களைக் கொன்று குவித்ததாக ஆர்ப்பாட்டத்தில் ஈடுபட்ட பலஸ்தீனர்களை குற்றஞ்சாட்டினார்.  
அண்மையில் ஈராக் மீது அமெரிக்கா நடத்திய விமானத் தாக்குதல்களைக் கண்டித்து அமெரிக்கத் தேசியக் கொடியை ஆர்ப்பாட்டக் கார்டிகள் எரித்தனர். [ஒ-7-8]

## முஸ்லிம் தீவிரவாதத் தலைவர் பாசிஸ்தானில் கைதானார்

இஸ்லாமாபாத், பெப். 26  
பரகிஸ்தானில் இஸ்லாமியத் தீவிரவாத அமைப்பான சிப்பாயே ஷாகாயின் தலைவரான அசாம் தாரிகை தடுத்துக்கொள்ளப்பட்டார். அவருடனும், அந்த அமைப்பின் உறுப்பினர்களான சுமார் 200 பேரும் கைதாயினர்.  
கராவிய தூதராக அதிகாரி ஒருவரைக் கொன்ற குற்றத்துக்காக 'சிப்பாயே ஷாகாய்'

இயக்கத்தைச் சேர்ந்த தோண்டர் ஒருவருக்கு விதிக்கப்பட்ட மரண தண்டனை நிறைவேற்றப்பட்டது.  
அந்தச் சமயத்தில் அசாம் தாரிக் மற்றும் அவரது ஆதரவாளர்களால் கலவரங்கள், எதிர்ப்பு ஆர்ப்பாட்டங்கள் போன்றவை நிகழ்த்தப்பட்டன.  
மலிகைவே அவர்கள் கைது செய்யப்பட்டுள்ளதாக பரகிஸ்தானிய பொலிஸ் அதிகாரிகள் ஒருவர் தெரிவித்தார். [ஒ-7-8]

பூம்புகாரில் தொல்பொருள் தஞ்சை, பெப், 26  
சொழி மன்னர்களின் தள நகராகத் திகழ்ந்த பூம்புகாரில் வாழ்ந்த மக்கள் பயன்படுத்திய ஆரவன் என்ற ஆரிய வகை மீனிக்கொம்புகள் உட்பட பல தொல்பொருள்கள் தற்போது கண்டெடுக்கப்பட்டுள்ளன. [ஒ]

### புனித ஹஜ் யாத்திரைக்காக 10 லட்சம் பேர் திரண்டனர்

புனித மெக்கா யாத்திரைக்காக 10 லட்சத்துக்கும் மேற்பட்ட இஸ்லாமியர்கள் சவுதி அரேபியா வந்து சேர்ந்தனர். அடுத்த மாதம் தொடங்கும் ஹஜ் யாத்திரையில் பங்கு பற்றுவதற்காகச் சவுதி அரேபியாவில் இதுவரை 10 லட்சத்து 52 ஆயிரத்து 570 பேர் குழுமியுள்ளதாக அதிகாரிகள் மமாக அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது.  
கடந்த ஆண்டு 10 லட்சத்து 7.8 ஆயிரம் இஸ்லாமியர்கள் புனித ஹஜ் கட்டமையை நிறைவேற்றியதாகச் சவுதி அரேபிய அரசு வெளியிட்ட புள்ளி விவரங்கள் தெரிவிக்கின்றன.

## பொஸ்னிய இன ஒழிப்பில் ஈடுபட்ட செர்பிய அதிகாரி குற்றவாளி; ஐ.நா. விசாரணை மன்றம் தீர்ப்பு!

ஹேஜ், பெப், 26  
பொஸ்னியாவில் முஸ்லிம் பெண்ணை பாலியல் வல்லுறவு மற்றும் கித்திரவலாத களுக்கு உட்படுத்தியதாகக் குற்றஞ்சாட்டப்பட்டிருந்த செர்பிய இராணுவ அதிகாரியை குற்றவாளி என்று ஐ.நா.வின் 'யூதிக் குற்றக் குழுக்கான விசாரணை மன்றம்' தீர்ப்பளித்துள்ளது.  
பொன்னராக் என்ற இந்த செர்பிய அதிகாரி, பொஸ்னிய முஸ்லிம் பெண்ணைக் குற்றவாளி என்று தீர்ப்பளித்ததாக விசாரணை மன்றம் தீர்ப்பளித்தது.  
இவருடன் விசாரணைக்குப் புகுந்தப்பட்ட போவார், (வோகோவிக் ஆகிய இராணுவ இராணுவ வீரர்களும் விசாரணை மன்றத்தின் தீர்ப்பை எதிர்த்துக்கொண்டனர்.

93 க்கில் முற்பகுதியில் ஆய்வு செய்த யூகோஸ்லேவியாவின் பொஸ்னியாவில் வாழ்ந்த முஸ்லிம்கள் மீது அங்கு இருந்த செர்பியர்கள் இன ஒழிப்பு நடவடிக்கைகளை மேற்கொண்டு வந்தனர்.  
அந்தச் சமயத்தில் பொஸ்னிய நகரான வோகாவை தமது கட்டுப்பாட்டுக்குள் கொண்டுவந்த செர்பிய அதிகாரிகள், பொஸ்னிய முஸ்லிம் பெண் என்ற தனித்தனிச் சிறைகளில் அடைந்தனர். ஆண்களைக் கொடுமைப்படுத்தியதைச் செய்த கொன்ற செர்பிய இராணுவத்தினர் பொஸ்னிய முஸ்லிம் பெண்களைப் பாலியல் வதைக்கு உட்படுத்தினர்.  
உலக உலுக்கிய இந்தக்

கொடுமை குறித்து விசாரணை நடத்த ஐ.நா. சபையுத்தக் குற்றங்களுக்கான விசாரணை மன்றம் அமைத்தது.  
அந்த மன்றம் முதல்கட்டமாக 'வோகா' கொடுமை குறித்து விசாரித்த வழக்கில் வேறு இப்போது தீர்ப்பளித்துள்ளது.  
வோகா நகர உயர் பாடசாலையில் 13 வயது பொஸ்னிய முஸ்லிம் சிறுமியை 10 க்கும் மேற்பட்ட செர்பிய இராணுவத்தினர் பாலியல் சித்திரவதைக்கு உட்படுத்தியது உட்பட பல கொடுமைகள் விசாரணை மன்றத்தில் கண்ணாடுக்கிடையில் கூறியிருந்தனர். [ஒ]

## தமிழக வளர்ச்சியா? ஊழலா? தேர்தலில் தி.மு.கவின் கேள்வி

சென்னை, பெப். 26  
எதிர்வரும் தமிழக சட்டசபைத் தேர்தலில் மாநில வளர்ச்சியா? ஊழலா? என்பதை தி.மு.க. அடிப்படையிலான பிரசாரமாகக் கொண்டும் என்ற அக்கட்சியின் தலைவரும், தமிழக முதலமைச்சரான எடுவாந்தி தெரிவித்தார்.  
தி.மு.க. மெடைப் பேச்சாளர்களின் பயிற்சிக் கூட்டத்தில் கருணாநிதி இதனைத் தெரிவித்தார்.  
தி.மு.க. அரசு கடந்த 5 ஆண்டு காலத்தில் மாநிலத்தில் பல்வேறு வளர்ச்சிப் பணிகளை மேற்கொண்டதாகவும் -  
அ.தி.மு.க. பொதுச் செயலாளர் ஜெயலலிதா மாநிலத்தில் வளர்ச்சிப் பாதையில் பல குறுக்கீடுகளை ஏற்படுத்தியதாகவும் கருணாநிதி குற்றஞ்சாட்டினார்.  
எதிர்வரும் தேர்தலில் தமிழகத்தில் வளர்ச்சியாளர்கள் தி.மு.க.வின் மாநில வளர்ச்சியை சிறப்பிப்பார்கள் என்ற நிலை ஜெயலலிதாவின் ஊழலை விரும்புகிறார்கள் என்பதை அடிப்படையிலான பிரசாரமாகவும் என்றும் அவர் தெரிவித்தார். [ஒ-7-8]

## தி.மு.க.-- ம.தி.மு.க. இணைப்பு ஒருபோதும் சாத்தியமில்லை

கண்ணப்பன் தெரிவிப்பு  
கோவை, பெப். 26  
தி.மு.க.வில் ம.தி.மு.க. இணைப்பும் சாத்தியம் இல்லை என்று ம.தி.மு.க. பொருளாளரும் மத்திய இணை அமைச்சரான கண்ணப்பன் தெரிவித்தார்.  
கோவையில் செப்பிரமாண்டிப் பேசிய கண்ணப்பன் பஸிடம், மாநிலத்தில் தி.மு.க. தலைமையிலான தேசிய ஜனநாயகக் கூட்டணியில் இடம் பெற்றுள்ள மறுமலர்ச்சி திராவிட முன்னேற்றக் கழகம், தி.மு.க. வுடன் இணைந்து விடுமா என்று கேட்டபோது 'போலீஸ் ஆர் இவ்வாறு கூறினார்.  
தி.மு.க.வில் அதன் தலைவர் கருணாநிதிக்கு முக்கியமானவராக இருந்தவை போகாட்சியை அக்கட்சியிலிருந்து பிரித்து சென்று ம.தி.மு.க.வைத் தொகுக்கினார்.  
தற்போது தி.மு.க.வும், ம.தி.மு.க.வும் இரண்டு கூட்டணியில் இடம்பெற்றுப்போனால், மீண்டும் தி.மு.க.வுடன் ம.தி.மு.க.வின் இணைப்பு விடவாம் என்று கண்ணப்பன் எழுந்துகொண்டார்.





# ஆசிரியர்களின் சம்பள நிவூவை புத்தாண்டுக்கு முன் கிடைக்கும்

## கல்வி அமைச்சர் உறுதிமொழி

திருகோணமலை, பெப்.26 வடக்கு- கிழக்கு மாகாண ஆசிரியர்களுக்கு இதுவரை வழங்கப்படாதிருக்கும் சம்பள நிலுவைகள் எதிர்வரும் தமிழ்- சிங்களப் புத்தாண்டுக்கு முன்னர் வழங்கப்படும். - கல்வி அமைச்சர் கசில் பிரேம் ஜயந்த தேற்று முன்தினம் கொழும்பில் வைத்து இத்தகவலை தன்னிடம் தெரிவித்ததாக இலங்கை தமிழர்

ஆசிரியர் சங்கத்தின் பொதுச் செயலாளர் த.மகாசிவம் கூறியுள்ளார். கடந்த வருடத்துக்கான இடர் காலக் கொடுப்பனவுகளை எதிர்வரும் ஜூன் மாதம் வழங்குவதற்கான ஏற்பாடுகளை ஜனாதிபதியுடன் கலந்துரையாடி மேற்கொள்வதாகக் கல்வி அமைச்சர் தன்னிடம் உறுதியளித்தார் எனவும் - த.மகாசிவம் மேலும் தெரிவித்தார். (உ-7)

# படையினருடன் பொதுமக்களை இணையக் கோருகிறார் பிரதமர்

## 3,500 பேர் படையில் சேர்ந்ததாக அவர் தகவல்

கொழும்பு, பெப்.26 யுத்தத்தை முடிவுக்குக் கொண்டு வருவதற்காக பொதுமக்கள் படையினருடன் இணைந்துகொள்ள வேண்டும். - இப்படிக்கோரியுள்ளார் பிரதமர் ரத்னசிறி விக்கிரமநாயக்கா. கொழும்பு இராணுவ வைத்திய சாலையில் அமைக்கப்பட்ட புதிய சத்திர சிகிச்சை நிலையத்தை நேற்றுத் திறந்து வைத்துப் பேசுகையிலேயே அவர் இப்படிக்கூறினார். அவர் அங்கு மேலும் பேசுகையில் கூறியதாவது:-

அரசாங்கம் விடுத்த வேண்டுகோளை அடுத்து 3 ஆயிரத்து 500 பேர் இராணுவத்தில் சேர்ந்துள்ளனர். மேலும் 7 ஆயிரம் இளைஞர்கள் மூன்று வருடத்தில் இராணுவத்தில் இணைந்துகொள்வார்களானால் யுத்தத்தை முடிவுக்குக் கொண்டு வர முடியும். யுத்தத்தைத் தொடர்ந்து நடத்துவதற்குத் தேவையான சகல வசதிகளும் படையினருக்குச் செய்து கொடுக்கப்பட்டுள்ளன. எனினும் இராணுவத்தில் மனித சக்தி வளம் குறைந்தே காணப்படுகின்றது - என்றார். (உ-3-7-1)

# உயர்தரப் பரீட்சைக்கு விண்ணப்பங்கள் கோரப்பட்டுள்ளன

கொழும்பு, பெப்.26 எதிர்வரும் ஓகஸ்ட் மாதம் நடைபெறவுள்ள ஜி.சீ.ஈ உயர்தரப் பரீட்சைக்கு விண்ணப்பங்களை பரீட்சைத் திணைக்களம் கோரியுள்ளது. பாடசாலைப் பரீட்சாத்திகள் பாடசாலை அறிபர் ஊடாகவும் - தனிப்பட்ட பரீட்சாத்திகள் அடுத்த மாதம் 31ஆம் திகதிக்கு முன்பாகவும் -

விண்ணப்பங்களை அனுப்புமாறு பரீட்சை ஆணையாளர் நாயகம் கேட்டுள்ளார். விண்ணப்பங்கள் தொடர்பான விவரங்களை பரீட்சை ஆணையாளர் நேற்று முன்தினம் வெளியிட்டுள்ளார். (3-ரி)

# மட்டக்களப்பு...

(முதலாம் பக்கத் தொடர்ச்சி) தியோடு இந்தச் சுவரொட்டி தொடர்புடைய அனல் செய்தி நிறுவனம் ஒன்று குறிப்பிட்டது. நேற்றுப் பிற்பகல் வரை இச்சுவரொட்டிகள் காணப்பட்டன. நகருக்கு வந்த மக்கள் இச்சுவரொட்டியை அவதானித்து அதில் கூறப்பட்டவற்றை வாசித்துச் சென்றதை அவதானிக்க முடிந்தது. (உ)

# புலிகளுடன்....

(முதலாம் பக்கத் தொடர்ச்சி) "எதையும் பெற்றுக்கொள்ளாமல் - அனுபாமம் - முடிவற்றப் பேசிக் கொண்டு இருப்பது பயனற்றது என்று நோர்வேத் தூதரே கூறியுள்ளார். ஆனால் அந்தத் தகவல் மறைக்கப்பட்டுவிட்டது. ஆனால் புலிகளுடன் கலந்துவாசனை செய்வது குறித்து இலங்கை அரசு பரிசீலித்து வருவதாகச் செய்திகளின் வடிவத்தில் வதந்திகள் பரப்பப்படுகின்றன" - என்றும் அவர் குறிப்பிட்டார்.

தமிழ் மக்களிலிருந்து புலிகள் அந்நியப்படுத்தப்படுவதாகவும், ச.பி.டி.பி. அதிக ஆதரவைச் சம்பாதித்து வருவதாகவும் இந்தப் பேட்டியில் டக்ளஸ் தேவானந்தா பல தடவைகள் குறிப்பிட்டுள்ளார். யாழ்ப்பாணத்தில் இம்முறை நான்கு ஆசனங்களைப் பெற்ற தனது கட்சி அடுத்த தேர்தலில் முழு ஆசனங்களையும் கைப்பற்றும் என்றும் அவர் சொன்னார்.

புலிகளுடன் பேசும் எந்த நோக்கமும் அரசுக்குக் கிடையாது என்பதும், இந்த நிலைப்பாட்டை நோர்வேத் தூதரவரும் ஆதரிக்கிறார் என்பதும் இந்தப் பேட்டியில் அவர் வெளியிட்ட முக்கிய தகவல்கள் ஆகும். இத்தகவல்கள் - புலிகளுடனான உத்தேசப் பேச்சுக் குறித்து ஜனாதிபதி சந்திரிகா குமாரதுங்கவும், அவரது அரசாங்கமும் - பகிரங்கமாக எடுத்திருக்கும் நிலைப்பாட்டுக்கு முற்றிலும் மாறானது என்பது குறிப்பிடத்தக்கது என இந்தப் பேட்டி பற்றிய விவரத்தை வெளியிட்ட கொழும்பு ஆங்கில வார இதழ் ஒன்று தெரிவித்தது. (உ)

# சொல்ஹெய்ம்...

(முதலாம் பக்கத் தொடர்ச்சி) நடத்தியிருந்தார். விடுதலைப் புலிகள் ஒருதலைப் பட்சமாக அறிவித்த யுத்தநிறுத்தம் பாலசிங்கத்துடன் அவர் நடத்திய பேச்சுக்களை அடுத்து மேலும் ஒரு மாத காலம் நிகழ்கப்பட்டது தெரிந்ததே. அந்தப் பேச்சுக்களின் பயனாக விடுதலைப் புலிகள் யுத்தநிறுத்தத்தை நிகழ்த்தும் நேரத்தில் -

இந்தியா சென்ற ஜனாதிபதி சந்திரிகா குமாரதுங்க நோர்வேயின் முன் முயற்சி, கண்காணிப்புக் குழு ஆகியன தொடர்பாக இந்தியத் தலைவர்களுடன் பேச்சு நடத்திவிட்டு கொழும்பு திரும்பும் சமயத்தில் - சொல்ஹெய்ம் தனது முயற்சியின் பயனாக எட்டியுள்ள முன்னேற்றமான ஆலோசனைகளுடன் கொழும்பு வருவதாக அரசியல் வட்டாரங்கள் தெரிவித்தன. (உ-3)

# வலிகாமத்தின்...

(முதலாம் பக்கத் தொடர்ச்சி) தேல்லிப்பழைக்குச் சென்ற அமைச்சர் தெல்லிப்பழை தூக்கை அம்மன் ஆலயத்தில் தூக்கா தூரந்தரி தங்கம்மா அப்பாக்குட்டியையும் ஆலய நிர்வாகத்தினரையும் சந்தித்தார். அங்கு நடந்த நிகழ்ச்சிகளில் பங்கு கொண்ட அமைச்சர் தூக்கையம்மன் ஆலயத்தால் நடத்தப்படும் மகளிர் இல்லம், அநாதைச் சிறுவர் இல்லம் ஆகியவற்றைப் பார்வையிட்டார். அங்கு தூக்கா தூரந்தரியால் அளிக்கப்பட்ட மதியோசனத்திலும் கலந்து கொண்டார்.

லத்தில் சகலவீழ்நிற நிலையில் தங்கியுள்ள அதிவணக்கத்துக்குரிய ஆயர் தோமஸ் சவுந்தரநாயகம் ஆண்டகையையும் சென்று அமைச்சர் டக்ளஸ் சந்தித்தார். மானிப்பாய், சங்கானை, சித்தன் கேணி, பண்டத்தரிப்பு ஆகிய இடங்களிற்குச் சென்ற அமைச்சர் அங்குள்ள அரச திணைக்களங்களுக்கும் கட்சி அலுவலகங்களுக்கும் சென்றிருந்தார்.

இந்த நிகழ்வில் வலிவடக்குப் பிரதேச சபைத் தலைவரும் தமிழர் விடுதலைக் கூட்டணிப் பிரமுகருமான திருமதி பாழிபாளையம் பங்கு பற்றினார். இதனையடுத்து வலிவடக்கிலிருந்து இடம்பெயர்ந்து மல்லாகம், சன்னாகம் ஆகிய இடங்களில் உள்ள நலன்புரி முகாம்களில் வாழும் மக்களையும் சந்தித்து அங்குள்ள மக்களின் குறைநிறைகளையும் அமைச்சர் கேட்டறிந்து கொண்டார். பண்டத்தரிப்பு தியான இல்

அமைச்சர் டக்ளஸ் தேவானந்தாவின் நாடாளுமன்ற உறுப்பினர் கா.வேலுசேகரத்திரன் (ஜெகன்), ச.பி.டி.பி.தீவக அமைப்பாளர் ந.மதனராஜா, ச.பி.டி.பி.யின் முக்கிய பிரமுகர் தசிவகுமாரன் (பவான்), வலிமேற்குப் பிரதேச சபைத் தலைவர் ந.தீரி லோகநாதன் (லோகன்), வலி.தென் மேற்குப் பிரதேச சபைத் தலைவர் வே.அனரன் ஜோன்சன் (ஜீவா), ச.பி.டி.பி.யின் வலிவடக்கு அமைப்பாளர் தி.சிவகுமார், சன்னாகம் அமைப்பாளர் கமலசேகரன் (பாபு) ஆகியோரும் சென்றிருந்தார்கள். இவ்வாறு அச்செய்திக் குறிப்பில் மேலும் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

**பிரமிட் வீடியோ CD வெளியீடு**

- விமல்தாமம் வீடு
- எங்க சின்னராசா
- அதே கண்கள்
- சீவகவி
- ஆடிப்பெருக்கு
- பர்ப்பா
- முள்ளும் மலரும்

**விவ்ணு வீடியோ**  
K.K.S. Rd  
கோண்டாவில்.

**A/L 2002 பங்குடைமை**  
(சனி.ஆயிறு மதியம் 12:00)

ஒரு சில அலுவலர்கள் வழங்கப்படும்.

**கணக்கீடு D.SAM**

**DMI யாழ்.நகர்** (C/15455)

**மேகாஸ் வீடியோ**

CDயிலிருந்து CDக்கு புதிய, பழைய பாடல்கள் பதிவு செய்து கொள்ளவும், CDயிலிருந்து கெசற்றுக்குப் பதிவு செய்து கொள்ளவும், நவீன வீடியோ கமரா முலம் வீடியோப் படப்பிடிப்பு, உட்புற, வெளிப்புற படப்பிடிப்பு (PHOTO) மற்றும் மண்பந்தல் சேவைகளுக்கும் நாடுங்கள்:

**மேகாஸ் வீடியோ குடியேறு**  
**மிக்சிங் ஸ்டூடியோ**

23, மானிப்பாய் வீதி, யாழ்ப்பாணம். (C/15433)

**தேவானந்த கணினி**

**பர்த்தியேக வகுப்பு**

**A/L-2003**

**N.A.சுவாமி (B.Sc)**

ஆரம்பம்:- 28-02-2001 புதன் 4 மணி (பாடகட்டம் முழுமையாகப் புத்தகங்களைப் படிக்கும்)

**A/L - உணர்வு நோக்கோடு**

**A/L - 2002**

**வகையீடு**

ஆரம்பமாகவுள்ளது. இடம்:- வளாக வீதி, (84523) திருநெல்வேலி.

**சந்தியா மலர் கோட்பாட அஞ்சாரணம்**

எம் மண்கள் அலங்கார சீத்திரிக்கும் தேவதாசனத்தின்.

**உயர் விசை**  
(நடக ஆற்றலை)

இடம்: கைலாசபதி கலையரங்கு  
யாழ்.பல்கலைக்கழகம்.  
காலம்: 28-02-2001 புதன்கிழமை.  
மாலை 3.30 (புதிய நேரம்)  
கைகொடுத்தல் :20/=, 50/=

சுகாவத்துவ கற்கைகள் வங்கி மீட்பு மாவளர் ஒன்றியம்.

**NEW ANANTHA JEWELLERS**  
185, Kasthuriyar Road, Jaffna.

**மேகாஸ் வீடியோ ஒடியோ**

**சிஞ்சீயு**

மகாநதி ஷோபனாவின் முருகன் பக்திப் பாடல்கள்

**உன்னப்பாடும் தொழிலிற்றி**  
T.M.செளந்தரராஜன் முருகன் பக்திப் பாடல்கள்

**மேகாஸ் வீடியோ ஒடியோ**

**மிக்சிங் ஸ்டூடியோ**

23, மானிப்பாய் வீதி, யாழ்ப்பாணம். (C/15468)

**விற்பனையாகின்றன...!**

**மாணவர்களுக்கான வெளியீடுகள்**

**ஆசிரியர்: D.Sam வெளியீடு: D.M.I.**

கிடைக்கும் இடங்கள்: 1) D.M.I., யாழ்நகர்.  
2) பூபாலசிங்கம் புத்தகசாலை- கொழும்பு, யாழ்நகர்.  
3) ஸ்ரீலங்கா புத்தகசாலை, யாழ்நகர்.

**குறிப்பு:**  
"நவீன ந்திக் கணக்கீட்டுக் கோட்பாடுகள்" என்னும் நூலின் 2 ஆம் பதிப்பை 26-03-2001 முதல் பெற்றுக்கொள்ளலாம்.